

## Belföldi hírek

felhasználható: hétfőn reggel 8 órától!

-----

bb.1. megkezdődött az írásbeli érettségi - szóbelik: június 10-től  
t szó/tr/szó/fé hgy 1974.május 20.

hétfőn reggel országsszerte megkezdődtek az írásbeli érettségi vizsgák a középiskolák nappali tagozatain. első erőpróbaként hazánk 530 középiskolájában több mint 52.000 gimnazista, illetve szak- középiskolás diák magyar nyelv és irodalomból írta meg érettségi dolgozatát. az írásbeli időtartama - az új érettségi vizsgaszabályzatnak megfelelően - valamennyi tantárgyból 180 perc. az idei tanévtől kezdve nem kötelezték a diákokat fogalmazvány készítésére, s ezzel is időt nyerhettek a tételek alaposabb átgondolására, kidolgozására, ujdonság, hogy a jelesek is kötelesek írásbeli vizsgát tenni. az idén is mentesítették az írásbeli alól az adott tárgyból azokat, akik az országos középiskolai tanulmányi versenyen, vagy valamely országos szakmai tanulmányi versenyen első-tizedik helyezést értek el.

Mint ismeretes, az érettségi fokozatait és az egyes tanulók átlagának kiszámítását egy korábbi miniszteri utasítás megszüntette. ennek megfelelően mindkét iskolatípusban - az írásbeli és a szóbeli vizsgákon egyaránt - megváltozott az egyes érettségi vizsgatárgyak minősítése is. az ötfokozatu skála helyett a maturáló diákok teljesítményét a vizsgabizottság tantárgyanként : „dicsérettel megfelelt,, „/d/, „megfelelt,, „/m/, „nem felelt meg,, „/o/ minősítéssel értékelheti. ha az írásbeli dolgozat „nem felelt meg,, , illetve -közös írásbeli esetén - „nullás,, , a tanuló szóbeli vizsgán javíthat. az érettségiző azokból a tantárgyakból, amelyekből nem felelt meg, javító vizsgát tehet. ha egyetlen tantárgyból sem felelt meg, mindegyikből javító vizsgát tehet.

/folyt.köv./

## Belföldi hírek

felhasználható: hétfőn reggel 8 órától!

-----

bb.1. megkezdődött az írásbeli érettségi - szóbelik: június 10-től  
t szó/tr/szó/fé hgy 1974.május 20.

hétfőn reggel országsszerte megkezdődtek az írásbeli érettségi vizsgák a középiskolák nappali tagozatain. első erőpróbaként hazánk 530 középiskolájában több mint 52.000 gimnazista, illetve szak- középiskolás diák magyar nyelv és irodalomból írta meg érettségi dolgozatát. az írásbeli időtartama - az új érettségi vizsgaszabályzatnak megfelelően - valamennyi tantárgyból 180 perc. az idei tanévtől kezdve nem kötelezték a diákokat fogalmazvány készítésére, s ezzel is időt nyerhettek a tételek alaposabb átgondolására, kidolgozására, ujdonság, hogy a jelesek is kötelesek írásbeli vizsgát tenni. az idén is mentesítették az írásbeli alól az adott tárgyból azokat, akik az országos középiskolai tanulmányi versenyen, vagy valamely országos szakmai tanulmányi versenyen első-tizedik helyezést értek el.

mint ismeretes, az érettségi fokozatait és az egyes tanulók átlagának kiszámítását egy korábbi miniszteri utasítás megszüntette. ennek megfelelően mindkét iskolatípusban - az írásbeli és a szóbeli vizsgákon egyaránt - megváltozott az egyes érettségi vizsgatárgyak minősítése is. az ötfokozatu skála helyett a maturáló diákok teljesítményét a vizsgabizottság tantárgyanként: „dicsérettel megfelelt,, „/d/, „megfelelt,, „/m/, „nem felelt meg,, „/o/ minősítéssel értékelheti. ha az írásbeli dolgozat „nem felelt meg,, „ illetve -közös írásbeli esetén - „nullás,, „ a tanuló szóbeli vizsgán javíthat. az érettségiző azokból a tantárgyakból, amelyekből nem felelt meg, javító vizsgát tehet. ha egyetlen tantárgyból sem felelt meg, mindegyikből javító vizsgát tehet.

/folyt.köv./

bb.1. /megkezdődött...folyt./fé

mint a szakemberek hangsúlyozzák: változatlan az a cél, hogy az érettségi lehetőséget nyújtson a tanulóknak az önálló gondolkodás kifejezésére, a középiskolában tanultak magasabbszintű összegezésére. Legfontosabb az érettséginek annak megállapítása, hogy a diákok szert tettek-e megfelelő tudásra, az elméleti ismereteiket képesek-e összekapcsolni a gyakorlattal.

május 21-én matematikából, május 22-től május 25-ig a többi tantárgyból lesz az írásbeli érettségi vizsga. a szóbeli érettségiket június 10. és 26 között tartják.  
/folyt.köv./

bb.2. uszodát építenek nyiregyháza-sóstófürdőn

vid/fm/fé hgy 1974.május 20.

rendbehozva ,,megfiatalítva,, fogadja a vendégeket a nyiregyháza-sóstófürdő strandja. az idei felkészülésben már kedvezően érezteti hatását, hogy az országos gyakorlatnak megfelelően a sóstófürdő üzemeltetését is a megyei víz- és csatornamű vállalat vette át. rövid idő alatt több mint egymillió forintot költött az öltözők, szolgáltató egységek festésére, rendezésére, a csónakpark felújítására, bővítésére, élősövények, rózsák telepítésére, füvesítésre. a meleg-és hidegvízű strandon négyezer személyes öltöző van s naponta 8-10 ezer vendéget szolgálhatnak ki az eddiginél magasabb színvonalon.

az év hátralévő részében még további 1.3 millió forintot költené a strand fejlesztésére. többek között még a nyáron felépítenek egy 12x25 méteres uszó medencét, amelyet a szezon második felében már igénybevehetnek az uszósport kedvelői./mti/  
--

bb.4. nem telnek a kaptárak - virágzanak az alföldi akácok

vid/fm/fé hgy 1974.május 20.

a hűvös, csapadékos idő késetteti az akácméz gyűjtését az alföldön, s máris rövidült az első nagyobb hordási idény. a duna-tiszaközéire sereglett vándor méhesekben nem telnek a kaptárak. felmelegedésre, hosszabb kirepülésre várnak a bogarak, napos időben 40-50.000 mégcsalád gyűjthetné, készíthetné az aranysárga akácmézet. egy-egy szélcsendes, meleg napon 18-20 kilogram mézzel súlyosodhatna a kaptár akácvirágzás idején. a méhészek még bizakodnak, a hűvös idő ugyanis elnyújtja a jónak ígérkező akácnyílást./mti/  
--

- 2 -

bb 3. komolyzenei élet a fővárosi művelődési házban - kiváló címet kapott a ház operaegyüttese

i zsu tr hi bh hgy

1974. május 20.

1965 óta működik a fővárosi művelődési ház operaegyüttese. három éve az énekkar és a ,,röpülj páva,, népdalkör, a két komolyzenei együttes évek óta már nemcsak a helyi közönséget, hanem közvetve az egész főváros zenekedvelőit szórakoztatja produkcióival.

amint kelemen lászló igazgatóhelyettes elmondta, az operaegyüttesben a legkülönbözőbb koru és foglalkozású egyének tevékenykednek. évente 50-60 előadást tartanak csaknem husz munkásszálláson, de fellépnek ifjúsági műsorokban, szakmunkástanuló otthonokban, nyugdíjas előadásokon, a nemzeti múzeum vasárnap délelőtti hangversenyein is. műsorukban elsősorban operákat klasszikus operetteket és magyar daljátékokat adnak elő. eddig 11 operából válogattak részleteket programjaikhoz; a klasszikus operettek közül a cigánybárót, a daljátékok közül a jános vitézt mutatták be, utóbbit petőfi versekkel illusztrálva. tervezik, hogy a jövő szezonban a szálláshelyi körműsorokban bemutatják a sevillai borbélyt, s felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére műsorukra tűzik dunajevszkij szabad szél című művének egyórás változatát. puskin születésének 1975. évfordulójára puskin-csajkovszkij: anyegin című operájából is elkészítik és bemutatják az egyórás változatot.

az együttes a szakszervezeti szimfónikus zenekarokkal dolgozik. eddigi munkájukért legutóbb elnyerték a ,,kiváló együttes,, címet. ez évben is gazdag nyári programmal várják vendégeiket az operisták és zenekarok. 11 hangversenyt adnak a múzeum kertben a szakszervezeti szimfónikus zenekarokkal együttműködve. ezenkívül szerepelnek majd a halászbástyán, a vajdahunyad várban, a benczur-kertben, a hűvösvölgyi színpadon is. szeptember 22-ig összesen 25 koncertet adnak; ha:ndel, mozart, beethoven-műveket mutatnak be.

az énekkar egyik célja a fiatalok ,,átmentése,, az iskolai kórusokból. a fiatalok szívesen vesznek részt a komolyzenei munkában. a tagok évente 5-6 napos üdültáborokban pihenik ki fáradalmaikat, ahol szintén hódolnak az együtténeklésnek. emellett gyakran szerepelnek külföldön is. három éve működik a ház ,,röpülj páva,, népdalköre. tagjai kapcsolatot tartanak fenn különböző vidéki népdalkörökkel, így az éneklés mellett gyűjtőmunkát is végeznek./mti/  
--

- 3 -

bb 5. javultak a körzeti rvoosi munka feltételei - ülést tartott a vi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

i gy tr hi bh hgy

1974. május 20.

a vi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a körzeti orvosok munkáját, ügyeleti tevékenységét vette szemügyre a legutóbbi ülésén. beszámoltak arról, hogy az utóbbi három esztendőben négy terézvárosi körzeti orvosi rendelőt bővítettek, korszerűsítettek, s összesen csaknem félmilliót fordítottak új műszerek beszerzésére. a közeljövő feladata lesz a sziv utcai rendelőintézet bővítése és felújítása, amelyet 1975 első negyedében végeznek el. a terézvárosi lakosság 15 körzethez tartozik: az elmúlt esztendőben 373 000-en jelentek meg betegrendelésen. az adatok szerint a körzeti orvosok igénybevétele egyenletesebbé vált: egy egy orvos átlag 2 500 emberre visel gondot. jelenleg már valamennyi rendelőben végeznek ér-rugalmassági, három rendelőben ekg, és a bajcsy zsilinszky uti körzeti rendelőben alapvető laboratóriumi vizsgálatokat is. a színvonalas munka feltétele a szakorvosok számának növelése. az utóbbi években ebben is sikerült előrehaladást elérni: ma már a körzeti orvosok 76 százaléka szakorvos, s a 27 szakorvosból 23 belgyógyász.

a körzeti egészségügyi szolgálat munkájában fontos szerepet tölt be az orvos munkáját segítő ápolónő, örvendetes, hogy sikerült növelni a házi betegápolónői létszámot. jelenleg 30 körzeti orvos mellett működik fő foglalkozásu házi betegápolónő, s arányuk a következő években tovább emelkedik. a jobb műszaki feltételek lehetővé tették, hogy a körzeti orvosok munkájában előtérbe kerüljön a gondozás: két körzeti orvosi csoport területén például megkezdték a nyugdíj-korhatáron felüli lakosok szervezett gondozását. ez csaknem hétezer idős embert érint.

a munkaszüneti napokon reggel 8 és este 20 óra között a kerületben 2-2 körzeti orvos felváltva teljesít szolgálatot a központi ügyeletes orvosi rendelőben, s az éjszakai ügyeletet szerződéses orvosok látják el. az ügyeletes orvosnak - a lakásra hívás esetén - személygépkocsi áll rendelkezésére./mti/

-. -

- 4 -

bb 6. üzemi támogatás a dolgozók lakásvásárlásához

vid fm bh hgy

1974. május 20.

a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa mellett működő közgazdasági bizottság a közelmúltban tartott vizsgálatának adatai azt mutatják, hogy a dolgozók lakáskérdésének megoldásában egyre nagyobb a szerepe a vállalatok, az intézmények anyagi erőforrásait is felhasználó lakásépítőknek. 1968-ban a megyében még csak hat, az elmúlt egy év alatt már mintegy százötven vállalat képzett lakásépítési alapot. az így rendelkezésre álló összegből körülbelül ezer dolgozó kapott kisebb-nagyobb összegű, de minden esetben több ezer forintos anyagi támogatást, hogy új otthonba költözhesse.

a megye harminckilenc vállalatánál végzett részletes adatgyűjtés azt mutatja, hogy ezeknél az üzemeknél a lakásépítési alap összege egy év alatt több mint kétszeresére nőtt. az üzemek nemcsak a részesezési-, hanem egyre emelkedő mértékben, a fejlesztési alpból is tartalékolnak pénzt erre a célra. a vállalatok többségében a fizikai munkásoknak nyújtanak elsősorban anyagi segítséget, hogy igényüknek megfelelő új lakásba költözhesse. tavaly az üzemi támogatást igénybe vevők negyvenöt százaléka családi házat épített, a többiek viszont a különböző otp-s, tanácsi értékesítő lakások vásárlására használta fel a munkahelytől kapott pénzt.

a közelmúltban a lakásfejlesztési alapok igénybevételenek új formája, a munkáslakásépítési akció első eredményeként szegeden már negyvenkét munkás és művezető kapott lakást. a városban a tervek szerint az idén még több mint száz család jut majd új otthonhoz az üzemek támogatásával ebben az akcióban. hódmezővásárhelyen is rövidesen megkezdődik a munkáslakások építése. az ottani városi pártbizottság, a tanács és a csongrád megyei építőipari vállalat szocialista szerződésben rögzítette, hogy a következő öt év alatt négyszáz munkáslakást adnak majd át hódmezővásárhelyen./mti/

-. -

- 5 -

ha

bb 7. csalt, lopott, okiratot hamisított

i bc gk hi bh hgy

1974. május 20.

sorozatos bűncselekményeket követett el mezei béla 23 éves segéd munkás, hedrehelyi lakos. a börtönből szabadulva elhelyezkedett egy vállalatnál, itt egyik munkatársától nagyobb összeget csalt ki arra hivatkozva, hogy elveszett igazolványának pótlásához kell a pénz. tartozását nem fizette vissza, sem azt a pénzt, amelyet egy másik munkatársától rövid időre kért kölcsön. az egyik károsulttól karórát és különféle ruhaneműket vett át azzal az ígérettel, hogy az ellenértékből külföldi öltönyt szerez neki. az órát el is adta, a ruhaneműket azonban megtartotta magának. néhány nap múlva gitárt kért kölcsön rövid időre, de nem adta vissza, s fedezetül másnak adta oda.

mezei egy lakásból, ahol az éjszakát töltötte, ellopott 500 forintot és egy aranygyűrűt. a gyűrűt eladta és a vételárát, valamint a lopott pénzt fiatalkorú nőismerősével - aki tudott a cselekményről - közösen elköltötték. egy rokon lakásból, ahol a háziak távollétében, azok tudta és beleegyezése nélkül tartózkodtak, mezei ellopott minegy 32 000 forint készpénzt, s közösen különféle ruhaneműket, valamint porszívót tulajdonítottak el. a pénz nagyobbik felét elköltötték, az ellopott tárgyak egy részét pedig mezei eladta. a férfi biztatására a leány magnetofont kért kölcsön, mezei azt is pénzzé tette. ezenkívül meghamisította a leány személyi igazolványában az életkori bejegyzést.

a központi kerületi bíróság mezei bélát négyévi szabadságvesztésre, fiatalkorú társát pedig nyolchónapi - végrehajtásában három évi próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztésre ítélte, s kártérítésre is kötelezte őket. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, abban az elítéltek is megnyugodtak, így az ítélet jogerős./mti/

--

- 6 -

bb. 8. négy szocialista ország miniszterhelyettese a bnv-n szerzett tapasztalatairól

i/sz/kg/pf/sl/ie rj hgy

1974. május 20.

a szovjet, jugoszláv, bolgár és román külkereskedelmi miniszterhelyettesek, akik a bnv alkalmából látogattak hazánkba, a vásár megtekintése után a következőkben foglalták össze tapasztalataikat az mti munkatársainak adott nyilatkozataikban:

n.n. szmeljakov - szovjetunió:

- az idén első ízben szakosított tavaszi bnv-nek igen nagy a jelentősége, mert az új szervezési formában a kiállítás áttekinthetőbb, a termékek választéka bővebb, tehát a korábbiaknál jobb lehetőségeket biztosít az üzleti tárgyalásokhoz. a szovjet vállalatok is a korábbinál többfajta ipari terméket hoztak el a bnv-re és sok üzletkötésre, szerződések aláírására számítanak. a szovjetunió vásári kereskedelmi központjában a tárgyalók naptárai már előre beteltek. a kiállító szovjet vállalatok vezetői, szakemberei a vásár egész tartama alatt folyamatosan látogatnak majd a magyar fővárosba.

az üzleti tárgyalások már a vásár első napján megkezdődtek, sőt a szovjet energomasexport máris aláírt egy körülbelül félmilliárd rubeles exportszerződést a magyar transelektroval. a szovjet vállalat különböző elektrotechnikai berendezéseket szállít majd Magyarországra.

további megállapodások is várhatók, amelyek ugyancsak hozzájárulnak a két ország árucseréi forgalmának bővítéséhez.

ivan ivanov - bulgária:

- a bolgár vállalatok főleg elektronikai, gépipari, kohászati és olajfeldolgozó berendezéseket hoztak el a bnv-re, bemutatják a kgst szakosodási megállapodása alapján gyártott r 20-as számítógép központot is. a vásárlátogatók megismerkedhetnek a bolgár szódaipari termékekkel, amelyek a bolgár-szovjet-magyar kooperáció keretében a várna közelében felépült gyárban készülnek. e termékek egy részét Magyarországra szállítják, s mivel ez évtől a gyár már teljes kapacitással dolgozik, a szállítások is növekednek.

/folyt.köv./

8.05 rj

161025

- 7 -

bb. 8. / négy szocialista... 1. folyt./rj

a vásárra nagyszámu kereskedelmi szakemberből álló bolgár delegáció is ellátogat, hogy a többi között számítógépek, szerszámgépek, elektromosipari termékek és üvegházak szállításáról tárgyaljon. valószínűleg a vásáron több szerződést is aláírnak az 1974. sőt 1975 és 1976 évi kölcsönös szállításokra. véleményünk szerint főként a könnyűipar, a vegyipar és a kohászat területén még sok a kihasználatlan együttműködési lehetőség, a bnv ezeken a területeken is elősegítheti a kapcsolatok további elmélyítését.

miteslav vanicsek - jugoszlávia:

- a bnv-n szakszerűen kiállított gazdag anyag jól szemlélteti a világ gazdasági életében végbemenő folyamatokat, a nemzetközi integráció térhódítását. különösen az automatizálás és a kibernetika területén alakult ki hatékony nemzetközi együttműködés elmélyítésére. eddig elsősorban a szerszámgyártásban, a vegyiparban és a kohászatban hozott jó eredményeket a magyar-jugoszláv termelési kooperáció. a vásár tartama alatt számos szakember érkezik a magyar fővárosba jugoszláviából, hogy bővítsék üzleti kapcsolataikat, s várhatóan magyar-jugoszláv üzletkötésekre is sor kerül a bnv-n.

ion stoian - románia:

- a bnv-n szerzett benyomásaink szerint a magyar ipar különösen a szerszámgyártás, az elektrotechnikai és elektronikai berendezések gyártásában ért el nagy eredményeket, s a magyar járművek is a világ legkorszerűbbjei közé tartoznak. román külkereskedelmi és ipari vállalatok vezetői, üzletkötői közül sokan jönnek el majd a bnv-re, hogy szállítási és kooperációs egyezményekről tárgyaljanak. elsősorban a gépiparban és a vegyiparban fejleszthető tovább a magyar és román ipar együttműködése. mostani látogatásomat felhasználva, magyar külkereskedelmi vezetőkkel is eszmecsere folytatunk a kapcsolatok további bővítéséről. véleményünk szerint jó lehetőségek kínálkoznak arra is, hogy magyarország és románia például komplett gyárak szállításával, közösen lépjen fel más országok piacain. /mti/

-. -

La magyar és jugoszláv szakemberek is törekednek a területeken az együttműködés

8.10 rj

- 8 -

Tó102r

bb 9. a kgst-országok részére is szolgáltat adatokat a nemesnádudvari öntözőfürt

vid-ju fm hgy

1974. május 20.

épül a nemesnádudvari öntözőfürt. bács-kiskun megye legújabb öntözőegységét, a hosszúhegyi állami gazdaság és a nemesnádudvari kossuth termelészövetkezet területén alakítják ki. épül a másodpercenként 466 liter vizet továbbító szivattyutelep, s megkezdtek a vízvezető csőhálózat fektetését, amivel 23 kilométer hosszan - 567 hektáron - hálózák be az altalajt. az öntözőfürt, - amelynek egyrésze a szőlő csapadékpótlását szolgálja, - kísérleti célokat is betölt majd. a legkülönbözőbb öntözési formákat tanulmányozzák itt, s az eredményeket a kgst-országok is felhasználják. többek között csepegtető altalaj-öntözésre is berendezkednek, s mérik a szórófejes csapadékpótlás hasznosulását, gazdaságosságát is. /mti/

-. -

bb 10. új megrendelők hozott a választékbővítés - színes székeket gyártanak a veszprémi faárugyárban

vid/fm-ju hgy

1974. május 20.

a veszprémi szigeti józsef faárugyárban - ahol eddig évente 150.000 széket készítettek, - tovább növelik a termékek választékát. a hagyományos színekkel pácolt székek mellett fekete, piros és kék színű ülőalkalmatosságok is jelentkeznek a piacon. a bemutatkozás a hazai és külföldi megrendek körében egyaránt sikerrel járt, sőt új megrendelők is hozott. a kgst-országokon kívül az idén már vásárolnak termékeikből ausztriai, svájci és angliai megrendelők is. tekintettel az érdeklődésre, a gyár tovább növeli székgyártó kapacitását. munkába állítottak egy nsk-gyártmányú félautomata fafeldolgozó gépsort, amely lehetővé teszi, hogy ebben az évben már 200.000 széket gyártsanak. /mti/

-. -

bb 11. építésügyi delegáció

gk-ju -cz

1974. május 20.

padányi Mihály építésügyi és városfejlesztési miniszter-helyettes vezetésével hétfőn reggel építésügyi delegáció utazott romániába. a delegáció tárgyalást folytat a román ipari építési minisztériummal az 1974-75. évekre szóló közvetlen kétoldalu gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésről. /mti/

-. -

8.45/ju

- 9 -

Tó102r

bb 1. / megkezdődött az írásbeli ... 2. folyt./-ju

a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban egyaránt három tétel közül választhattak a jelöltek. a gimnazista érettségizők első tételében ady endre új költői témáit fejthették ki az „új versek”, és a „vér és arany”, című kötetekben. a második tételben - műelemzésként - a közösség utáni vágy gondolatának művészi megfogalmazását elemezhették babits mihály „a lírikus epilógja”, című versében. a harmadik tételben - összehasonlító műelemzésként - radnóti miklós „razglednici”, című versfüzérének néhány részletét dolgozhatták fel.

a szakközépiskolások első tételében arany jános öregkori költői pályaszakaszának bemutatása szerepelt. a második tétel kosztolányi dezső „a kulcs”, című novellájának műelemzése volt. a harmadik tételben „tájfestés és vallomás petőfi: az alföld és radnóti: nem tudhatom című versében”, címmel végezhettek a jelöltek összehasonlító elemzést.

az idei érettségien először az elemzendő műveket külön tétellap tartalmazta, amelyeket valamennyi diák kézhez kapott. ezért szöveggyűjteményt a vizsgán használni nem lehetett.

amennyiben az érettségiző diák írásbeli dolgozatának minősítése: „nem megfelelő”, - a szóbeli vizsgák megkezdése előtt erről egy héttel előbb tájékoztatják. országszerte ezekben a napokban kapták kézhez megbízásaikat az érettségi elnökök is. a szóbeliken a diákok egy-egy tétellapon több kérdést kapnak, amelyekre tetszőleges sorrendben válaszolhatnak. amennyiben a szóbelin a teljesítmény gyenge, s a tudás végleges minősítéséhez erre szükség van, az elnök póttételt huzathat a jelölttel. /mti/

--

8.55/ju

Tóth

- 10 -

bb 12. megölte feleségét

ob-ju -cz

1974. május 20.

borsod megyében nyékládháza határában egy présházban hartván istván 54 éves alkalmi munkás, székesfehérvári lakos szerelemféltségéből szóváltás közben olyan súlyosan bántalmazta feleségét hartván istvánné 40 éves háztartásbelit, hogy a szerencsétlen asszony a helyszínen meghalt. a borsod megyei rendőrfőkapitányság őrizetbevétel mellett indított eljárást hartván istván ellen. /mti/

--

bh.13.rendőrségi hírek

-ju-cz

1974.május 20.

békéscsabán varga koritár pál 71 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával irányjelzés nélkül, féktávolságon belül egy motorkerékpár elé kanyarodott, amely elütötte. varga koritár pál olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás *után* meghalt.

nógrád megyében tar és mátraverebély között kerner márton 62 éves kerékgyártó, kisterenyei lakos személygépkocsijának egyik hátsókereke menet közben leszakadt, és ezzel a kocsi átsodródott a menet irány szerinti baloldalra és nekiütközött egy személygépkocsinak, amelyet dr.hofmann l. andrás 50 éves állatorvos, mezőcsáti lakos vezetett, a baleset következtében kerner a helyszínen meghalt, hofmann andrás súlyos, egy utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították.

somogy megyében siófok határában marity tibor 19 éves géplakatos, balatonendréd lakos személygépkocsijával gyors-hajtás közben a figyelmeztető lámpajelzés ellenére két baleset miatt álló személygépkocsinak ütközött, és elütötte a balesetnél segítséget nyújtó gerván Antal 32 éves gépkocsivezetőt, valamint fekete istván 31 éves gépkocsivezetőt, zamárdi lakosokat. a két gépkocsivezető baleset következtében olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. marity tibort a somogy megyei rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte.

szabolcs-szatmár megyében a nagykállói vasútállomáson egy személyvonat elütötte a sinek között figyelmetlenül tartózkodó tóth mihály, 49 éves segédmunkás, nyírgelsei lakost, tóth mihály olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

--

10.15/ju

Tóth

- 11 -

bb 14. május 21-től ismét szabad halászni és horgászni a balatonon

vid-ju -cz

1974. május 20.

a balatonon május 21-én nulla órától feloldják az április 20 óta tartó általános halászati és horgászati tilalmat.

a részleges tilalom továbbra is fennmarad: június 15-ig tilos 5 kilónál kisebb pontyot fogni, míg a harcsára vonatkozó horgászati tilalom június 30-ig tart. /mti/

--

bb 15. vadászfegyver kiállítás nyiregyházán

vid-ju -cz

1974. május 20.

a mezőgazdasági múzeum és az iskola közös rendezésében vadászfegyver kiállítás nyílt hétfőn a nyiregyházi mezőgazdasági főiskolán. a kiállítás a 17. századtól napjainkig 36 változatát mutatja be a vadászfegyvereknek az elöltöltőtől a legmodernebbekig. helyet kapott a tárlaton néhány aranyérmes trófea: szarvas és dámszarvas agancs, vadkan agyar, továbbá egy vadászkesz-készlet is. az érdekes tárlatot június 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 16. elhunyt korolovszky Lajosné

gk-ju -cz

1974. május 20.

szül. gachot Klári, a francia intézet munkatársa. hamvasztás utáni bucsuztatása május 30-án délelőtt 9.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar újságírók országos szövetsége

/mti/

--

10.20/ju

- 12 -

Tollár

bb 17. nyugat-németországi vendégszereplésre utazott az operaház társulata

i ró/gk-ju -cz

1974. május 20.

hétfőn nyugat-németországi vendégszereplésre utazott a magyar állami operaház több mint 200 művésze. május 21-én és 22-én a három bartók-művet: a kékszakállú herceg várát, a csodálatos mandarint és a fából faragott királyfit állítják színpadra. 23-án és 24-én monteverdi „poppea megkoronázása”, című operája szerepel műsorukban.

↓  
Kölnben

wiesbadenben 28-án lépnek fel először, itt lesz szokolay sándor „sámson”, című operájának első külföldi bemutatója. kórodi andrás dirigál, a budapesti premier szereplőgárdája tolmácsolja a művet. 30-án bartók: a fából faragott királyfi című műve és ránki: pomádé király új ruhája című alkotása lesz műsoron, s végezetül 31-én, illetve június 1-én hacsaturján „spartacus”, című balettjét adják elő seregi lászló koreográfiájával. a társulat vezetője Lukács Miklós kossuth-díjas karmester, az operaház igazgatója, aki a két kékszakállú herceg vára-előadást vezényli. /mti/

--

bb 18. aláírták

tr-ju -cz

1974. május 20.

a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködési állandó albizottság 20. ülészakának jegyzőkönyvét. a jegyzőkönyvet magyar részről dr. osztrovszki györgy, az omb elnökhelyettese, szovjet részről m.e. rakovszkij, a szovjetunió állami tervbizottságának elnökhelyettese írta alá. jelen volt az aláíráson v.j. pavlov a szovjetunió magyarországi nagykövete és toth józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője. /mti/

--

10.40/ju

- 13 -

Tollár

bb. 19. budapesti közlekedési balesetek

tr/ob/n/rj -cz

1974. május 20.

a x. kerületben a maglódi ut 99. előtt osztobányi jános 29 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsijával a kötelező megállást elmulasztotta és a villamosmegállóban - ahol a le- és felszállás az ut -testen történik -halálra gázolta pánccél mária 16 éves iskolai tanuló, budapesti lakost. osztobányi jános vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és ellene az eljárást őrizetbevétele mellett megindította.

a x. kerület jászberényi uton dénes györgy 30 éves gépészmérnök, budapesti lakos személygépkocsiját figyelmetlenül vezette, ennek következtében az utpatakán lévő felsővezeték tartó oszlopnak ütközött. a gépkocsi utasai dénes györgyné 28 éves technikus sulyos, nem életveszélyes, dénes györgy 9 éves, és dénes anita 2 éves gyermek könnyű sérülést szenvedtek. a mentők a sérülteket kórházba szállították, dénes györgy ellen eljárás indult.

ivanovics kálmán 24 éves villamosvezető, budapesti lakos a xi. kerület bartók béla ut és fadrusz utca kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen egy 49-es jelzésű villamosal elütötte oláh imréné 72 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszony sulyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. ivanovics kálmán ellen a rendőrség eljárást indított.

a iii. kerület, dömös utca 4. előtt ugró gyula 8 éves gyermek kerékpárjával szabálytalan kanyarodás közben összeütközött végh jenő, 28 éves gépkocsivezető, ürömi lakos által vezetett motor-kerékpárral, amely felborulva nekiütközött kurucz adolf 55 éves segédmunkás, budapesti lakos által tolt kerékpárnak. a baleset következtében ugró gyula és kurucz adolf sulyos, nem életveszélyes, végh jenő és utasa könnyű sérülést szenvedett. a mentők a sérülteket kórházba szállították. /mti/

-. -

10.55 rj

- 14 -

bb 20. számítástechnikai vetélkedő győrtt

vid/kz-ju -cz

1974. május 20.

hétfőn győrtt megrendezték a számítástechnikai védnökségben résztvevő fiatalok szakmai és politikai vetélkedőjét. a verseny a rába magyar vagon- és gépgyár 100 millió forintos költséggel kialakított számítóközpontjában zajlott le. a vetélkedő egyúttal tapasztalatcsere is volt: fiatalok betekintést nyerhettek a nagyteljesítményű számítóközpont munkájába.

ugyancsak hétfőn és győrtt bonyolították le a fiatal lakatosok versenyét a „szakma ifju mestere„ címért. mindkét vetélkedőn a legjobbakat megjutalmazták. /mti/

-. -

bb 21. tiszteresére emelkedett a véradók száma szabolcsban

vid/kz-ju -cz

1974. május 20.

ünnepséget tartottak hétfőn nyiregyházán, a térítésmentes véradás 15. évfordulója és a vöröskeresztes világnap alkalmából. az ünnepségen pámer józsef, a vöröskereszt szabolcs-szatmár megyei titkára a véradás fejlődését, dr. csató endre, a nyiregyházi véradó állomás vezető főorvosa pedig a mozgalom jelentőségét méltatta. szabolcs-szatmár megyében az önkéntes véradók száma az utóbbi 13 évben a tiszteresére emelkedett. 1961-ben 2300 véradót tartottak nyilván a megyében, tavaly pedig már több mint 23 ezret. szép számmal vannak olyanok, akik huszszor, harmincszor adtak vért. az ünnepségen tíz aktivistát a kiváló véradó bronz fokozatával, 26 kollektívát diszoklevéllel, 30 személyt a nyiregyházi jósa andrás kórház emlékplakettjével tüntettek ki. /mti/

bb 23. környezetvédelmi kiállítás debrecenben

vid/kz-ju -cz

1974. május 20.

nagy érdeklődéssel kísért környezetvédelmi és fejlesztési kiállítást nyitottak meg hétfőn délelőtt debrecenben a technika házában. a vízben és erdőben rendkívül szegény hortobágy környékének fásítási, belvizrendezési, eredményeit, terveit láthatják a nézők. a kiállított dokumentumok szerint a következő években különösen nagy szerepet kap a debreceni nagyerdő fejlesztése, a parkerdő mellett feltárják a mintegy nyolcezer hektár ugynevezett külsőségi erdőrészeket is. a környék kiránduló és szórakozó helyévé fejlesztik. szemléltető képek, adatok mutatják be a hortobágy arculatának a megváltozását és a természeti kincseinek védelmét szolgáló terveket. /mti/

-. -

11.35/ju

- 15 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1974. május 20.

technikai hiba miatt megismételjük mai bb 17. sz. hírünkre / nyugat-németországba .../ adott 5. sz. beljavításunkat:

a hír első bekezdése helyesen a következőképpen hangzik:

hétfőn nyugat-németországi vendégszereplésre utazott a magyar állami operaház több mint 200 művésze. május 21-én és 24-én kölnben a három bartók-művet: a kékszakállu herceg várát, a csodálatos mandarint és a fából faragott királyfit állítják színpadra. 23-án és 25-én monteverdi „poppea megkoronázása”, című operája szerepel műsorukban.  
/mti/

-. -

bb. 22. helyi vízkárelhárítási készültség a bódván

vid/kz/rj -cz

1974. május 20.

az elmúlt hét végén bőséges csapadékot kapott a bódva felső vízgyűjtő területe. a hirtelen lezuduló kiadós eső a hegyekből gyorsan „leszaladt”, és az erdőirtásokról nagy mennyiségű tuskót, fát és gallyat szállított a folyóba. a gyors vízutánpótlástól a bódva megáradt és bódvaszilas, valamint perkupa térségében - ahol a mederszakaszt utoljára negyven évvel ezelőtt rendezték - kisebb elöntések keletkeztek. mintegy száztiz hold, nagyjából szántóföld és legelő került víz alá. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozóinak azonban ennél komolyabb gondot okoztak a vizen uszó tuskók, fák és gallyak. ezek az „uszadékok”, bódvaszilason és komjátiban a régi malom duzzasztókon megakadtak és valóságos gátakat alkottak. a könnyen veszélyessé válható akadályok gyors eltávolítására helyi vízkárelhárítási készültséget rendeltek el. a munkákban huszonöt vízügyi dolgozó vett részt, akik szombat reggeltől hétfő délig a tuskókból és lombos gallyakból összeállt „torlaszokat”, szétbontották és szabad utat biztosítottak a víz elvonulásának. a legfrissebb jelentések szerint a bódván megkezdődött az apadás és az elöntött földekről a víz lassan visszavonul a folyó medrébe. /mti/

-. -

bb. 24. egészségügyi napok

vid/kz/rj -cz

1974. május 20.

egészségügyi napok kezdődtek a nógrád megyei kisterenyén, a megyei vöröskereszt szervezet rendezésében. programja keretében ismeretterjesztő előadásokat, dokumentumfilmvetítéseket rendeznek.

/folyt.köv./

11.50 rj

- 16 -

bb. 24. / egészségügyi napok... 1. folyt./rj

az egészségügyi napokat a nógrádi szénbányák aknaüzemeinek dolgozói összekapcsolják az önkéntes véradással. a nógrádi szénbányák vállalat vezetői, valamint a vöröskereszt szervezet egyben éves tisztasági versenyt hirdetett meg. a tiszta üzem címért versenyző aknaüzemek, külszíni munkahelyek közül a három legjobbat összesen tizenháromezer forinttal megjutalmazzák. /mti/

-. -

bb. 25. budapestre érkezett rudolf rohlicsek

gk/rj -cz

1974. május 20.

huszár istvánnak, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására hétfőn budapestre érkezett rudolf rohlicsek, a magyar-csehszlovák műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság csehszlovák tagozatának elnöke, a csehszlovák kormány elnökhelyettese. a vegyes bizottság elnöki találkozásán megtárgyalják a két ország gazdasági együttműködésének időszerű kérdéseit. /mti/

-. -

bb. 26. a művészeti szakszervezetek szövetsége központi vezetőségének ülése

t/ro/tr/rj -cz

1974. május 20.

a művészeti szakszervezetek ideológiai, politikai, kulturális nevelőmunkájáról tanácskozott hétfőn a fészek klubban a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége. a 6 művészeti ág képviselőinek tanácskozásán megjelent dr. molnár ferenc, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese, dr. simó jenő művelődésügyi miniszterhelyettes és virizlay gyula, a szot titkára.

/folyt.köv./

11.55 rj

- 17 -

bb. 26. / a művészeti dolgozók... 1. folyt./rj

kárpáti sándor, a központi vezetőség titkára, a művészeti szak-szervezetek vii. kongresszusa határozatai megvalósulásának fo-lyamatát taglalva rámutatott:

- meggyőződéssel állithatjuk, hogy művészeink és művészeti dol-gozóink tulnyomó többsége egyetért a párt politikájával, saját-jának érzi azt, megvalósításában tevőlegesen részt vállal. tiszteli és becsüli a párt munkastilusát is: a realizmust, az őszinte és nyílt beszédet, a valósághoz való ragaszkodást, azt a gya-korlatot, hogy a párt nem kendőzi el a nehézségeket, nem ígér megalapozatlanul. jó érzéssel tölti el az embereket nem-zetközi tekintélyünk és megbecsülésünk növekedése, az a tény, hogy hazánk az emberiség haladásának élvonalába tarto-zik. biztonságot nyújt a béke tartóssága, a nyugodt, kiegyensu-lyozott alkotómunka lehetősége.

- a színházak műsorpolitikája, jónéhány műalkotás jelzi, hogy a művészek egyrésze felismerte, érti és művészi eszközökkel tükrözteti az olyan általános társadalmi konfliktusokat, mint az individualizmus és a közösségi életszemlélet ellentmondása a demok-ratizmus kibontakoztatásáért, a közélet tisztaságáért folytatott harc; keresik a válaszokat a „hogyan élünk, - hogyan éljünk,, kérdéseire, a forradalmi tett lehetőségeire korunkban. általá-ban elmondhatjuk - folytatta kárpáti sándor - hogy a művészek érdeklődnek a közügyek iránt, résztvesznek a közéletben. jelen vannak az országos és helyi fórumokon, vezetőtestületekben. je-lentős részüknek tekintélyes társadalmi megbízatása van. a viet-nami és a legutóbbi chilei szolidaritási akciók beszédesen bizonyítják, ha igaz ügyről van szó, egyértelmű, nyílt, elkö-telezett módon foglalnak állást.

a feladatokat számbavéve rámutatott:

- kiindulópontunk vii. kongresszusunk határozata, terméste-tesen azokkal a követelményekkel együtt, amelyeket számunkra a párt központi bizottsága és a szót határozatai megjelölnek. a munkásosztály vezető szerepének erősítése - az ideológiai, kulturális életben is - befolyásának növelése a közgondolkodás-ban, a társadalom minden rétegének érdeke, s feltétele a szö-vetségi politikának, a szocialista népi- nemzeti egység erősí-tésének. érdekünk, s egyben kötelességünk, hogy a határozat szellemében dolgozzunk és segítsük megvalósulását. lehető-ségeinket figyelembevéve - hangsúlyozta - elsősorban a munkások általános és szakmai műveltségének növelésével, a munkás-művel-tség fejlesztésével. szorgalmazzuk a mai kor emberének művé-szi megjelenítését. segítsük annak a művészeti szemléletnek a tér-hódítását, amely megérti: munkáshősök nélkül ma nem lehet a kor, az ország életének alapvető kérdéseit megfogalmazni. beszédé-ben a későbbiek során kiemelte:

/folyt.köv./

áé.03 rj

- 18 -

bb. 26. / a művészeti dolgozók... 2. folyt./rj

- a munkásosztály helyzetére vonatkozó határozat és a köz-művelődési határozat nem választható el egymástól. egység-ben vannak, kölcsönösen kiegészítik egymást. a közművelődési határozat feldolgozására és feladataink megvalósítására kü-lön munkaszervezési programot dolgoztunk ki - mondotta. nagyon fontos annak tudatosítása, hogy nem divatról, nem kam-pányról, nem rövid lélegzetű munkáról van szó, hanem hosszú távra szóló, szívós és következetes tevékenységről. alap-vetőnek látszik a helyes, korszerű közművelődési szemlélet ki-alakítása és meggyökereztetése, azé a szemléleté, amely a közművelődést nem szűkíti le a kultúra, a műveltség ter-jesztésére, hanem a közművelődés fontos feladatának tekinti a szocialista életmód, életforma és magatartás kialakításá-nak segítését, a szocialista eszmékkel való értelmi, érzelmi azonosulást, a közösségi szellem, a cselekvő erő, a közéleti aktivitás fejlesztését. rámutatott: olyan közfelfogásra van igény, amelyben természetessé válik, hogy a közművelő-dés átszövi mindennapunkat, a munkahelytől a szabadidőig, az önműveléstől a szórakozásig; amelyben a vállalati veze-tő is érzi és érti, hogy a termelési mutatók, és a gépek karbantartásával együtt a dolgozó emberek szellemi karbantartása is egyszemélyi felelőssége és kötelessége. célunk olyan lég-kör kialakítása, amely fontos társadalompolitikai kérdés - nek, a művelődéspolitikai jelenleg lényeges láncszemének fogja fel a közművelődést, amely kedvez a közművelődés megbe-csülésének, az erők összefogásának.

- a mi munkánkban is arra van szükség, hogy erősítsük a művészetek közművelődési funkcióját, másszóval - sokkal in-kább, mint eddig - közművelődés-központu művészeti nevelőmunkát végezzünk. félreérti véleményünket, - hangsúlyozta-, aki a mű-vészetek közművelődési funkciója erősítésén valamiféle en-gedményekre gondol a minőség, a színvonal rovására. de vitatkoz-nunk kell azokkal is, akik a művészi alkotómunka megbecsülé-sét, társadalmi rangját féltik a közművelődési programtól. a munkásművelődés, az önművelés segítése, az ifjúság bevonása, a szórakozás és szórakoztatás, a művelődési intézmények fejlesztése, a hivatásos művészet és amatőr művészeti mozgalom kapcso-latának erősítése, a társadalom és a művészetek közelítése - e címszavak jelzik munkánk irányát és fajsúlyát, - mondotta kár-páti sándor.

/folyt.köv./

12.10 rj

- 19 -

bb. 26. / a művészeti dolgozók... 3. folyt./rj

végezetül aláhuzta:

- minden eszközzel segítenünk kell a művészetek szocialista vonásainak erősítését, tömegbázisának szélesítését, az eszmei szilárdság, az önállóság és felelősség egysége jegyében folyó gyakorlati munkát. sokat tehetünk még a művészi alkotómunka feltételei javításáért, a művészek és művészeti dolgozók politikai és szakmai képzéséért, a művészet és a közönség kapcsolatának erősítéséért, - fejezte be a beszámolót kárpáti sándor. /mti/

--

bb 27. hazai kisautóbusz

vid-ju -cz

1974. május 20.

két új típusú autóbusz prototípusa készült el az ikarus karosszéria- és járműgyár székesfehérvári gyárában. az ik 211 típusjelzésű, nyolc és félméter hosszú, harminchat személyes kisautóbusz a párt- és kormányhatározatok szellemében „született meg”, a mezőgazdaság, a munkásszállítás, valamint a turizmus igényeit elégíti majd ki. a 200-as busz-családhoz tartozó, olcsó kategóriájú elegáns autóbuszhoz az ndk és a szovjetunió is szállított alkatrészeket, az első hazai kisbuszból az idén tizet készítenek. a sorozatgyártását jövőre kezdik meg. a gyár másik újdonsága az ik 256 típusú, luxus kivitelű, légkondicionált autóbusz. ennek az elegáns kocsinak is az év végén kezdik meg a gyártását, az idén és a jövő év első hónapjában készül el a null-széria.

mindkét autóbuszt kiállította a bnv-n is a gyár. nagy sikert arattak. jellemző, hogy az ik 211 típusú kisautóbuszból több ezer darab megrendelését jelezték a hazai és a külföldi érdeklődők. az első kisautóbusz prototípusa a bnv után az ndk mezőgazdasági kiállításán „szerepel majd”, /mti/

--

12.10/ju

101310

- 20 -

bb 28. befejeződött a siófoki poligon üzem rekonstrukciója - 200 lakás évenként

vid/kz-ju -cz

1974. május 20.

befejeződött a somogy megyei állami építőipari vállalat siófoki poligon üzemének rekonstrukciója. a technológiailag is korszerűsített üzem most már évente 200 lakáshoz elegendő elemet képes előállítani. a termékeit először az épülő balatonföldvári neptun szállónál, később pedig a nagyarányú siófoki aranyparti építkezéseknél használják fel. /mti/

--

bb 29. házgyári szálloda

vid/kz-ju -cz

1974. május 20.

szegeden a tiszapart egyik legszebb részén új szálloda épül 110 millió forintos költséggel. egyik érdekessége, hogy a szegedi házgyár előregyártott elemeiből szerelik össze, szegedi mérnökök tervei alapján. a házgyári elemeket úgy használják fel, úgy variálják, hogy célszerű és reprezentatív szállodával gazdagítsák szegedet. a tiszapart egyik impozáns épületének ígérkező új szálloda alapozását hétfőn megkezdték. /mti/

--

bb 31. az óbudai fotóköri kiállítás készthelyen

vid/kz-ju -cz

1974. május 20.

készthelyen a városi művelődési központban hétfőn az óbudai fotóköri díjnyertes képeiből kiállítás nyílt. a balatoni kulturális programban szereplő kiállításon a fotóköri hatvan legértékesebb alkotását mutatják be. /mti/

--

12.28/ju

- 21 -

1330g

bb 30. bolgár, lengyel, szlovák szakemberek miskolcon

vid/kz-ju -cz

1974. május 20.

a mtesz borsod megyei szervezete a korábbi években széleskörű együttműködést alakított ki a szomszédos baráti szocialista országok hasonló műszaki-tudományos szervezeteivel. a borsodi műszaki hetek alkalmából hétfőn miskolcon, a technika házában 3 napos tanácskozásra ültek össze a testvérszervezetek - a lengyelországi not, kassai szvtsz és a bulgáriai vraca - képviselői. a megbeszélésen részt vettek a mtesz szabolicszatzmár megyei szervezeteinek a vezetői is. a megbeszélésen tájékoztatják egymást a tudományos egyesületek társadalmi munkában végzett tevékenységéről, a városfejlesztési, az ipari kérdésekben, a műszaki fejlesztésben vállalt feladatokról, a tudományos intézetekben, egyetemen dolgozókkal kialakított kapcsolatokról. /mti/

-. -

bb 34. ez évben tizenkét új vízmű a hajdusági községekben

vid/kz-ju -cz

1974. május 20.

a megye és debrecen közműellátásáról és az ezzel kapcsolatos feladatokról tárgyalt hétfői ülésen a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint rámutattak, az ország vízben legszegényebb vidékén, a hortobágyon és a környékén, - debrecen kivételével - egyetlen településen sem volt közműves ivóvíz ellátás. az első vízművet hajduböszörményben, polgáron, derécskén, bihartordán és bakonszegen másfél évtizeddel ezelőtt hozták létre, s jelenleg már 43 víz- és nyolc csatornamű van a hajduságban. ebben az esztendőben a megye lakosságának már csaknem a fele közműves ivóvizet kap.

a tervszerű fejlesztés az idén is és a következő években is folytatódik. az állami és a tanácsi beruházásokat a vízműtársulások tagjai kiegészítik, s így ebben az évben újabb tizenkét hajdusági községben adnak át törpe-vízművet, 3500 lakásba, illetve portára kötik be a vezetékét.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott a megkezdett beruházások gyorsabb befejezésére, sürgette a keleti főcsatorna vizét debrecenbe szállító rendszer átadását. /mti/

-. -

12.40/ju

- 22 -

13<sup>35</sup>g

bb. 32. időjárásjelentés

rj/ -cz

1974. május 20.

a meteorológiai intézet jelenti május 20-án 13 órakor

meleg idő.

-----  
európa legnagyobb részén leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást. ezek felhő-oszlató, szárító hatása következtében kevés a felhő, tulnyomóan száraz az idő. a szovjetunió európai területének moszkvától keletre fekvő részére erős északi széllel igen hideg, sarkvidéki levegő áramlik. hatására moszkvánál jóval délebbre lévő helyeken is havazások, hózaporok vannak, és a nappali hőmérséklet 12-16 fokkal marad el a legutóbbi 12 év átlagától. felhős, csapadékos időjárást jelentenek még szárazföldünk legnyugatibb részeiről is. - a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában is a leszálló légmozgások határozzák meg.

hazánkban vasárnap derült, száraz, meleg idő volt. a nap 11-14 órán át sütött, a hőmérséklet 21-26 fokig emelkedett. a derült, száraz idő éjszaka is folytatódott. hajnalra 7-13 fokig hűlt le a levegő. hétfőn délelőtt is derült vagy csak gyengén felhős, száraz maradt az idő. a hőmérséklet 11 órára 21-24 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19.4 fok volt, a százéves átlagnál 2.6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

-----  
főként nappali felhőképződés, legfeljebb néhány helyen futó záporral, zivatarral. mérsékelt, napközben időnként kissé megelevenkülő északi szél, meleg idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13 fok között, - legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 25 fok körül.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

-----  
eleinte kevés felhő valószínűleg eső nélkül, majd erősödő nappali felhőképződés, főként az ország északi részén záporok, zivatarok, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-15 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23-27, később 19-23 fok között. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/ az ország területének 40 százalékán várható, főként az időszak második felében.

a duna vízállása budapestnél: 319 cm.  
/mti/

-. -

bb 35. r. kiss lenke szobrászművész gyűjteményes kiállítása ajkán - kiállításorozat a munkásművelődés elősegítésére

vid/kz-ju -cz

1974. május 20.

az ajkai művelődési központban hétfőn böröcz ferenc, a városi tanács elnökhelyettese megnyitotta r.kiss lenke szobrászművész gyűjteményes kiállítását. a város üzemeinek szocialista brigádjai programjukba iktatták a tárlat látogatását, ahol szakszerű ismertetőt is hallgatnak.

az ajkai bemutató után - a munkás művelődés elősegítésére - veszprém megye más munkásvárosában, várpalotán és tapolcán is megrendezik r.kiss lenke szobrászművész gyűjteményes kiállítását. /mti/

--

bb 36. elhunyt vizi sándor

vid/kz-ju -cz

1974. május 20.

vizi sándor, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 74 éves korában elhunyt. temetése 1974. május 21-án 17 órakor lesz az esztergomi belvárosi temetőben.

mszmp esztergomi városi bizottsága. /mti/

--

bb 33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 20-án 13 óráig:

/se-ju -cz

1974. május 20.

1. érettségi
  2. uszoda nyiregyházán
  3. komolyzene
  4. akácvirágzás
  5. vi. kerületi tanács vb ülése
  6. üzemi támogatás lakásvásárláshoz
  7. okirathamisítás
  8. nyilatkozatok a bnv-ről
  9. nemesnádudvari öntözőfürt
- / folyt. köv./

13.00/ju

-24 -

13<sup>40</sup>g

bb 33. / a belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./-ju

10. színes székek
  11. építésügyi delegáció
  12. megölte feleségét
  13. rendőrségi hírek
  14. halászat
  15. vadászfegyver kiállítás
  16. elhunyt korolovszky lajosné
  17. nyugat-németországban vendégszerepel az operaház
  18. aláírták a ...
  19. közlekedési balesetek
  20. számítástechnikai vetélkedő
  21. véradás szabolcsban
  22. vízkárelhárítási készültség a bódván
  23. környezetvédelmi kiállítás
  24. eü- napok
  25. budapestre érkezett tudolf rohlicsek
  26. müdosz ülése
  27. kisautóbusz
  28. poligon üzem
  29. házgyár szálloda
  30. borsodi műszaki hetek
  31. óbudai fotokör kiállítása
  32. időjárásjelentés
  33. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 37. az ndk írószövetsége

gk-ju zs -cz

1974. május 20.

nemzetközi írótalálkozót rendez, május 21-26 között berlinben, amelynek témája „ az irodalomkritika és a fiatal írók,,. a találkozón a magyar írók szövetségét ujhelyi jános prózáiról és kulín ferenc kritikus képviseli. /mti/

--

13.05/ju

- 25 -

13<sup>40</sup>g

bb 38. elutazott budapestről a csehszlovák oktatásügyi küldöttség

1974. május 20.

zs-ju -cz

elutazott budapestről a **jan** podrouzek vezette csehszlovák oktatásügyi küldöttség, amely a művelődésügyi minisztérium meghívására több napot töltött Magyarországon. a vendégek a magyar oktatásügy helyzetét tanulmányozták. fogadta őket dr. polinszky károly művelődésügyi miniszter és hanga mária, az mszmp kb tudományos, **közoktatási és kulturális** osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

bb. 39. hazaérkezett moszkvából a madách színház társulata

1974. május 20.

/tnn/tr/rj zs -cz

Szovjetunióbeli turnéjának befejeztével hétfőn hazaérkezett moszkvából a madách színház 80 tagú társulata. a szovjet közönség előtt nagy sikerrel bemutatkozott együttest vezette istván, budapest főváros tanácsa főosztályvezető helyettese, illetve a budapesti szovjet nagykövetség nevében v.l. muszatov nagykövetségi tanácsos üdvözölte.

- a 10 napos vendéggjáték jelentős esemény volt számunkra - nyilatkozta az mti munkatársának ádám ottó igazgató. dicsekvés nélkül elmondhatjuk, nem vallottunk szégyent, előadásainkat egyértelmű elismerés fogadta. a vendéggjáték igazolta előzetes elképzeléseinket. mostani szovjetunióbeli utunk, akárcsak a madách színház korábbi, 1966-os vendéggjátéka, úgy érzem sokban hozzájárult a madách színház és a „vendéglátó”, vahtangov színház és általában a magyar és a szovjet színházi kapcsolatok elmélyítéséhez, egymás jobb megismeréséhez.

a népszerű fővárosi szintársulat 5 alkalommal lépett leningrádban és moszkvában a közönség elé tamási áron „énekes madát”, című művével és shakespeare „othello”, című tragédiájával. /mti/

--

13.30 rj

- 26 -

13<sup>50</sup>g

bb. 40. lengyel könyvkiállítás budapesten

t/nn/tr/rj zs -cz

1974. május 20.

a „könyv a szocializmus szolgálatában”, címmel reprezentatív kiállítás nyílt hétfőn a budapesti lengyel kulturában a lengyel politikai kiadó és a p.a. interpress legfrissebb kiadványaiból. a lengyel népköztársaság felszabadulása 30. évfordulója tiszteletére rendezett tárlaton pálos tamás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese mondott megnyitót.

a május végéig nyitvatartó kiállításon mintegy 550 kiadvány ad izelítőt a baráti szocialista ország közelmultban megjelent társadalmi, politikai könyveiből, egyaránt gazdag választékban ugyanakkor jónéhány, nálunk is érdeklődésre számot tartó szépirodalmi mű is található. /mti/

--

bb. 41. új centrum áruház egerben

vid/kz/rj -cz

1974. május 20.

egerben hétfőn ünnepélyesen megnyitották az új centrum áruházat. az avatóünnepségen részt vett dr. sipos istván, a heves megyei pártbizottság titkára, fekete győr endre a megyei tanács elnöke is. borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes megnyitó beszédében kiemelte, hogy az új centrum áruház eladóterének technikai színvonala a legkorszerűbb az országban. az áru-bemutató legkorszerűbb formái lehetővé teszik, hogy a vevők rövid idő alatt, könnyen kiválaszthatják a megfelelő árucikket. a kétszintes eladóter között mozgólépcsőn közlekedhetnek a vásárlók. az épület tetőteraszán vendéglátóegységek és ajánlóboltok működnek.

az egeri centrum áruház 52 millió forintos költséggel épült, s mintegy 30 ezer árucikket forgalmaz. /mti/

--

13.35 rj

- 27 -

14<sup>00</sup>g

bb 42. sajtótájékoztatók a bnv-n

t sl-ni-ol/gk/sz-ju ie -cz

1974. május 20.

hétfőn a bnv-n folytatódott a sajtótájékoztatók soroza-  
ta, a nap folyamán öt vállalat mutatta be kiállítását az uj-  
ságitóknak.

elzett fémlémezipari művek:

- a világ legkorszerűbbjei közé tartoznak azok a jármű-  
zárak, amelyeket az idei bnv-n bemutatunk - mondotta az uj-  
ságitóknak dr. szlavkovszky imre, a vállalat kereskedelmi igaz-  
gatója. - az atwood típusú zárak licencét az elzett-gyár egy  
amerikai cégtől vásárolta, s ezzel megteremtette a műszaki fej-  
lesztés további gyorsításának feltételeit. a műszaki előrehala-  
dás a gyár számára azért is szükséges, mert most már tartósan  
és intenzíven részt vesz a nagyszabású zsiguli-programban. az  
idén például 300 000 garnitúra járműzárát és tartozékait szállit-  
ja zsiguli gépkocsikhoz.

az elzett a lakásépítési program végrehajtását a házgyári  
építkezés korszerű vasalatainak kifejlesztésével segíti, ezeket  
a termékeit is kiállította a bnv-n. vegyipari berendezései kö-  
zül a gázzal működő tüzoltókészülék az újdonság. a választék  
bővítésével az elzett jelentősen javítani akarja a hazai ellá-  
tást, s a jelek szerint exportja is lényegesen tovább bővül. a  
vállalat vezetői azzal számolnak, hogy tőkés exportjuk az idén  
legalább 25 százalékkal magasabb lesz a tavalyinál, és eléri a  
6.2 millió dollárt.

közuti járműipar:

- az ikarus-autóbuszok gyártásában csaknem 150 vállalat  
és szövetkezet vesz részt, de igen jelentősek a külföldi koope-  
rációs kapcsolatok is - mondották a járműipari pavilon sajtó-  
tájékoztatóján a közlekedési eszköz-gyártó vállalatok képvise-  
lői. a szovjetunió szállit a kocsikhoz mellő tengelyeket és len-  
géscsillapítókat, az ndk a többi között motorokat, kormányser-  
kezeteket, sebességváltókat, lengyelország ablaktörő motorokat  
és lapátokat.

/ folyt. köv./

13.45/ju

- 28 -

H20g

bb 42. / sajtótájékoztatók ... 1. flyt./-ju

a bnv járműipari kiállítása tehát egyben az integrációs folya-  
matot is kifejezi. egész sor újdonságot is bemutatnak, mint  
például az ikarus-211-es és 212-es típusokat, amelyek a mun-  
kásturizmus céljaira is jól felhasználhatók. kiállították a  
városi tömegközlekedésre alkalmas ikarus-280-as, továbbá az 551-  
es és 552-es típusokat, az utóbbiak svéd alvázra építve irakba  
is eljutnak. a magyar buszok legnagyobb vásárlója továbbra is  
a szovjetunió, de egyre több buszt vesznek tőlünk közel-keleti  
és dél-amerikai országok is, mint például irak és peru. egyelő-  
re még kis mennyiségben, de svédország és az nszk is vásárolt  
magyar buszokat.

autóbuszokon kívül több más korszerű járművet, köztük  
speciális műtrágyaszóró tehergépkocsikat, tejszállító tank-  
autókat és nyerges kivitelű hűtőkocsikat is kiállított a ma-  
gyar ipar.

keripar:

a kereskedelmi berendezéseket és gépeket gyártó vállala-  
lat vezetői a vásáron elmondták, hogy elsősorban a belkeres-  
kedelmet látják el különféle gépekkel, termékeikből azonban  
exportra is egyre több jut. évi exportjuk megközelíti a 200  
millió forintot, s legfőbb vásárlójuk a szovjetunió és az  
ndk. az említett országok szívesen vásárolják a vállalat kony-  
hatechnikai gépeit, illetve üzletberendezéseit. a bnv-n be-  
mutatott újdonságaik közé tartozik az ugynevezett ételbár, vagy-  
is pultra épített konyha grillsütővel, infrasütővel, elekt-  
romos melegítővel, hűtővel és italautomatákkal. az ételek  
nagy részét a vendégek jelenlétében süthetik, s azt a vendég  
a pultnál azonnal el is fogyaszthatja.

kiállították kk-100-as típusu univerzális kiskonyhagé-  
püket is, e termékcsalád legfiatalabb tagját. a géppel 100-  
200 személy étkeztetéséhez végezhetik el a különböző konyhai  
műveleteket, így például a szeletelést, reszelést, darálást,  
vágást, faszorozást.

/ folyt. köv./

13.50/ju

- 29 -

H25g

bb 42. / sajtótájékoztatók ... 2. folyt./-ju

szövetkezeti gép-, műszer- és járműipar:

a vásáron mintegy 30 szövetkezettel képviselteti magát a szövetkezeti műszer-, gép- és járműipar, amelynek éves termelése túlhaladja az 5 milliárd, exportja pedig megközelíti a 2 milliárd forintot. békés miklós, a gépipari szövetkezetek budapesti szövetségének elnöke elmondta, hogy a leggazdagabb választékot a műszeripar mutatta be, de a többi szakágazat is számos újdonsággal jelentkezett a vásáron. a kiállított termékek egy része kgst-szakosítás, illetve kooperáció eredményeként jött létre. ezek közé tartozik a fok-gyem szövetkezet tv-kamerával és számítógéppel kombinált vidiscom tájékoztató berendezése, amely nemcsak feliratok, hanem ábrák megjelenítésére is alkalmas. egy másik korszerű műszer a delfin-8 színes eredményjelző, amely egyidőben nyolc pályán mutatja egy-egy sportszám, például az uszás teljesítményidejét. a híradástechnika szövetkezet slágere a bowmar-licenc alapján készülő négyféle típusú zsebszámológép. a mirköz szövetkezet az nszk-kooperációban gyártott járműdiagnosztikai készülékeit állította ki. a vízék szövetkezet önműködő zsugorfóliás élelmiszer-csomagoló gépe a tasakolt élelmiszer tetszetős kivitelét, tartós burkolását teszi lehetővé. a budapesti járműipari szövetkezet budamobil néven mutatkozik be az idei bnv-n. egyebek mellett 4.5 és 20 tonnás hűtőkocsikat, 10 és 18 tonnás butorszállítókat, valamint utánfutókat vonultatott fel exporttermékei közül.

elektronorgtechnika szovjet  
külkereskedelmi vállalat:

v.f. vohmin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének helyettese mutatta be az újságíróknak a szovjet vállalat kiállítási anyagát. az elektronorgtechnika a világ 30 országába exportál digitális és analóg számítógépeket, számítógép-perifériákat, információgyűjtő eszközöket. a bnv-n bemutatja egy újfajta szovjet számítógépnek, az esz-1050-esnek a makettjét, továbbá az iszkra típusú, egyszerűen kezelhető integrált áramkörös asztali számítógépeket. az iszkrán tervezési, gazdasági, műszaki-tudományos és nyilvántartási számítások egyaránt végezhetők.

/ folyt. köv./

14.00/ju

14<sup>30</sup> G

- 30 -

bb 42. / sajtótájékoztatók ... 3. folyt./-ju

a mindössze hároméves multra visszatekintő elektronorgtechnika vállalat már jelentős kapcsolatokat épített ki a magyar vásárlókkal. a három év alatt több mint 100 millió rubel értékű üzletet kötöttek a metrimpex-szel, a videotonnal és az elektromodullal, s ezzel is jelentősen hozzájárult a szocialista országok egységes számítógép-rendszerének kialakításához. /mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1974. május 20.

mai bb 1. sz. hírünk / megkezdődött az írásbeli.../ 1. bekezdésének alulról számított 4. sorában a szöveg helyesen:

... tenni. mentesítették viszont az írásbeli és a szóbeli alól az adott tárgyból azokat, ...

/mti/

-.-

bb 43. megyei pártvezetők látogatása a bnv-n

t sl/gk-ju ie -cz

1974. május 20.

hétfőn a bnv-re látogattak a megyei pártbizottságok első titkárai, illetve titkárai, társaságukban volt az mszmp központi bizottságának több osztályvezetője. a vendégeket udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és a hungexpo vezetői fogadták. /mti/

-.-

14.07/ju

- 31 -

14<sup>30</sup> G

bb. 44. csaknem 9 millió rubeles üzletkötés a hajógyári pavilonban

t/sl/gk/rj ie -cz

1974. május 20.

szép jános, a magyar hajó- és darugyár vezérigazgatója és v.m. nyehorosev, a szovjet masinimport elnökhelyettese hétfőn jelentős szerződést írt alá a magyar hajó- és darugyár bnv-pavilonjában. a szerződés értelmében a magyar vállalat 1975-ben 60 darab öttonnás és 20 darab tizenhattonnás portáldarut szállít szovjet partnerének. a szerződés értéke 8.7 millió rubel. /mti/

--

bb. 45. a munkaversenyéről tárgyalt a nehézipari minisztérium vezetőinek kibővített értekezlete

t/sb/gg/rj ie -cz

1974. május 20.

a nehézipari minisztérium vezetői dr. szekér gyula miniszter elnökletével hétfőn kibővített értekezletet tartottak, amelyen a vegyipari, a helyiipari és városgazdasági, a vasas- és a bányaiipari szakszervezet, az okisz és a kisz kb képviselője is megjelent, s több tröszt, nagyvállalat vezetője is részt vett. a nehézipar kongresszusi és felszabadulási munkaversenymozgalmának helyzetéről és feladatairól tárgyaltak. a nehézipari minisztérium már május elején irányelveket adott ki, az mszmp xi. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére indult szocialista munkaverseny ágazati céljairól, amelyeknek elérése jelentősen hozzájárulhat a negyedik öt éves terv sikeres befejezéséhez és a következő terv- időszak körültekintő előkészítéséhez.

az egyéni és a kollektív versenyvállalások kidolgozását elősegítő irányelvek, valamint a minisztérium, az okisz, továbbá az ágazathoz tartozó szakszervezetek közös felhívása is hangsúlyozza a termelés szervezethez, a gazdálkodás hatékonyságának, a termékek és a szolgáltatások minőségének javításával összefüggő fontos feladatokat. egyebek között a munka- és üzemszervezési programok következetes megvalósításával, a vállalatok belső mechanizmus korszerűsítésével lehet megteremteni a gazdálkodás nagyobb hatékonyságának és a minőség javításának számos fontos feltételét, s újabb tartalékokat feltárni a termelékenység növekedésében, a termelési költségek csökkentésében. a termelők és a lakosság igényeinek teljesebb kielégítését segíthetik a minőségi önellenőrzésre és a garanciák vállalására tett felajánlásokkal.

/folyt.köv./

14.15 rj

- 32 -

15<sup>10</sup>g

bb . 45. / a munkaversenyéről... 1. folyt./rj

az ország ipari beruházásainak csaknem a fele a nehézipari ágazatban valósul meg. ezért a kongresszusi és a felszabadulási versenyben különösen fontos az ágazati beruházások késés nélküli, s lehetőleg gyorsabb ütemű megvalósítása, üzembe helyezése, s a tervezett kapacitás minél gyorsabb elérése. így a minisztérium vezetőinek értekezlete kedvezően fogadta a kisz nehézipari védnökségi szervező bizottságának verseny-felhívását, amely az új létesítmények építésében résztvevő kisz szervezeteket, ifjúsági brigádokat és fiatalokat mozgósítja a dunai hőerőmű vállalat, a tiszai hőerőmű vállalat, a tiszai kőolajipari vállalat, a szegedi kőolaj- és földgázipari létesítmények ütem szerinti megvalósítására, továbbá a próbauzemeltetés és az üzembe helyezés zavartalan lebonyolítására elsősorban a tiszai vegyikombinátban, az olefin müben, a dunai kőolajipari vállalat öt termelőüzemében, a péti nitrogén müvek nagykapacitású mütrágya gyárának ammónia- és karbamidtermelő egységében és az inotai gázturbinás csucserőműben.

az értekezleten elhangzott beszámolóból kitűnt, hogy jó néhány ipartelep már felvette a kapcsolatot az építőkkal és közösen készítenek elő szocialista együttműködési szerződéseket a fontos beruházások mielőbbi megvalósítása érdekében. ennek feltételeit teremtik meg azzal is, hogy a beruházásban résztvevő szocialista országok vállalatainak dolgozóival hasonló szerződéseket kötnek. többek között a péti nitrogénmüvek ilyen szerződést kötött az egyik új üzeméhez szállítandó csehszlovák kazánok gyártóival és szerelőivel.

a minisztérium vezetőinek kibővített értekezlete felhívta a figyelmet további fontos beruházásokra, köztük a gyöngyösvisontai thorez-külfejtés új bányauzemére, a testvériség földgáz-vezetékre és más létesítményre, amelynek ütemszerű és gyors megvalósításához ugyancsak jelentős népgazdasági érdek fűződik. fontos feladatként jelölte meg azt is, hogy a dolgozók, a szocialista brigádok, a termelőegységek felajánlásához szükséges feltételek megteremtésére a gazdasági vezetők vállaljanak kötelezettséget, s így kétoldalú szerződéskötésben rögzítsék a közös tennivalókat. a minisztérium vezetőinek értekezlete intézkedett a munkaverseny eredményeinek rendszeres értékeléséről, ellenőrzéséről, és a verseny-nyilvánosság továbbfejlesztéséről is. /mti/

--

1425 rj

- 33 -

15<sup>15</sup>g

bb. 46. magyar együttes sikere a csehszlovák dzsessz-fesztiválon

i/nn/tr/rj zs. -cz

1974. május 20.

a prerovi csehszlovák dzsessz-fesztiválon az idén a magyar apostol együttes hódította el az első díjat. a népszerű együttes a 27 zenekarból álló mezőnyben szerezte meg az „európaextra klasszis”, besorolást, valamint az ezzel járó aranyplakettet is. a legjobb külföldi kompozíciónak járó nagydíjat németh zoltán, az együttes vezetője kapta. /mti/

--

bb. 47. kalászol a buza és a rozs - megkezdődtek a betakarítás előkészületei

ö/vid/kz/gn/rj -cz

1974. május 20.

a téli-tavaszi aszályt megszüntető országos esőzés s az azt követő napfényes meleg időjárás egyik napról a másikra megváltoztatta a határ képét. a nedvesség- és napfényhiánnyal küzdő növényzet gyors ütemben - valóban szinte szemlátomást - pótolja fejlődésbeli elmaradását. az ország legdélibb vidékéről, az átlagosnál melegebb éghajlatu baranyából, hétfőn már arról adtak jelentést, hogy kalászbba szökött a buza. a megye szakemberei úgy számítják, hogy egy hónap múlva - június 20 táján - a mecsektől délre elterülő vidéken - megkezdődhet az aratás. a megye mezőgazdasági üzemei meg is kezdték a nagy munka közvetlen előkészületeit. a betakarításban 720 arató-cséplő-gép vesz majd részt. valószínűleg nemzetközi kombájnparádé lesz a baranyai határban: a szovjet gépek mellett ugyanis az idén már viszonylag nagy számban vesznek részt a betakarításban ndk- és nszk-beli, továbbá amerikai kombájnok is. új szovjet gyártmányú gépek - nagyteljesítményű szk-5 típusú kombájnok - is munkába állnak majd. az ideihez hasonló számú és teljesítményű gépparkja még soha nem volt a baranyai mezőgazdasági üzemeknek. az előzetes felmérések szerint 20 nap alatt végeznek majd a kalászosok betakarításával.

más megyékben is napirendre került a még mindig legnagyobb-nak számító munka - az aratás - közvetlen előkészítése. több megyei tanács mezőgazdasági operatív bizottsága már ezen a héten összeül, hogy meghatározza a feladatokat.

/folyt.köv./

14.35 rj

- 34 -

15koq

bb. 47. / kalászol... 1. folyt./rj

baranyához hasonlóan aratásra emlékeztető hír érkezett a hét első napján csongrádból. a duna-tisza közti homokföldeken kalásztengert ringat a szél: a megye mezőgazdasági üzemének együttesen 12 ezer hektár rozsvetése szökkent kalászbba a napfényes idő hatására. a megyei jelentés ezzel kapcsolatban rámutat, hogy ma már elsősorban csak a szakszövetkezetek termesztik ezt a kenyérgabonát. a vetésterülete az utóbbi egy évtizedben felére csökkent. a fejlett nagyüzemi gazdaságok ugyanis nagy összegeket áldoztak a gyengébb minőségű talaj javítására, s a feljavított talajokon nagyobb hozamu intenzív búzát termelnek rozs helyett.

a gyakran ismétlődő esők, illetve az azt követő párás meleg nemrégiben még a szőlőtermelők réme volt. a párás időben gyorsan elburjánzó peronoszpóra ellen kiszórt vegyszereket ugyanis az esők lemosták, s az üzemeknek nem volt mindig elég idejük, gépi és kézi munkaerejük ahhoz, hogy gyorsan megismételjék a permetezést. az ebben rejlő veszélyt gyakorlatilag a helikopterek ma már nagyon kiterjedt alkalmazásával lehetett csak kiküszöbölni. bács-kiskun megye több állami gazdaságának saját helikoptere van már erre a célra, az ország legnagyobb szőlőtermelő üzemében, a kumbaja-bácsszőlősi állami gazdaságban például már teljes egészében légi úton védik az összefüggő szőlőskerteket. a helikopter kétségtelenül drága, de az üzem egyértelmű tapasztalatai szerint gazdaságosabb minden rendelkezésre álló földi gépnél. lehetővé teszi, hogy mindig optimális időn belül végezzék el a permetezést. /mti/

--

bb. 50. a husipari tanulók országos versenye

i/kf/rj gk ie -cz

1974. május 20.

a mém a husipari és állatforgalmi trösztrel együtt az idén tizenötödik alkalommal rendezte meg a husipar kiváló tanulója versenyt, amelyen - a korábbi házi vetélkedőkön - csaknem 600 harmadéves tanuló vett részt. az országos verseny döntője hétfőn kezdődött a sertés- és marhavágóhidon a válogatókon legjobbnak bizonyult 25 fiatal részvételével. a végzős tanulóknak a gyakorlati munkában a sertésvágásból és -feldolgozásból, a huskészítmény-gyártásból, a marha- és sertéshus csontozásból, darabolásból kellett bizonyítani szakképzettségüket. kedden a szóbeli versenyen, a szakmai-elméleti kérdésekkel fejeződik be a vetélkedés. a verseny győztesei, helyezettei kéthetes üldülésben részesülnek, pénz- és tárgyjutalmat kapnak, s aki az elérhető legmagasabb hatvan pontból legalább negyvenet elér, a versenyen szereplő tantárgyakból jeles eredményt, a szakmunkásvizsga alól felmentést kap. /mti/

--

14.45 rj

- 35 -

15koq

bb 48. a medosz kiváló klubja pályázat idei nyerteseinek kitüntetése

t kg/pá-ju ie -cz

1974. május 20.

a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezete kiváló klubja pályázat idei nyerteseinek a díjakat ünnepélyes keretek között hétfőn nyújtotta át hunya istván, a medosz elnöke, a szot benczur utcai szállójában.

a szakszervezeti kulturális munka hatékonyságának, a szocialista brigádmozgalom színvonalának növelése érdekében írja ki a medosz évente a pályázatot a kiváló klub cím elnyerésére. ennek nyomán a nagyobb településektől, könnyen megközelíthető kulturális központoktól távolabb fekvő munkahelyeken is lendületet kapott a klubmozgalom. amíg 1970-ben 20, addig idén már 160 klub tevékenykedik a medosz támogatásával, összesen 11 ezres taglétszámmal.

a klubok közönsége nemcsak a fiatalság, a változatos programok, szellemi vetélkedők, a kulturális érdeklődés felkeltését szolgáló műsorok gyakori látogatói a felnőtt fizikai munkások is. a tagság összlétszámának mintegy 40 százaléka munkás, többségükben szocialista brigádtagok. most a medosz kiváló klubja címet 10 klub nyerte el, amelyeknek vezetői a programok összeállításával legeredményesebben mozdították elő a kis közösségek művelődését, önképzését és a kollektív szellem erősödését.

a medosz kiváló klubja címet a bolyi dolgozók klubja, a hidasháti állami gazdaság klubja, a szigetvári mezőgép vállalat expressz ifjúsági klubja, pankota község ságvári endre ifjúsági klubja, az mta martonvásári kutató intézetének miklósmajori klubja, a mezőfalvi állami gazdaság sismándi kócbaba klubja, az ipolyvidéki erdő- és fafeldolgozó medosz erdészklubja, a kutas ifjúsági klub, a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző intézet klubja és a vízügyi tudományos kutató intézet fiatal műszakiak tudományos klubja nyerte. ezen kívül hét klub vezetője kapott elismerő oklevelet. /mti/

--

14.32/ju

- 36 -

1545 g

bb 49. sajtótájékoztató a nemzetközi ioncsere szimpóziumról

t kg/tr-ju ie -cz

1974. május 20.

a műanyagok egy különleges fajtája, az ioncserélő gyanták gyakorlati hasznosításának lehetőségeiről négynapos nemzetközi szimpózium kezdődik május 28-án balatonfüreden a magyar kémikusok egyesülete szervezésében. a szimpózium elnöke dr. inczedy jános hétfőn sajtótájékoztatón ismertette a tanácskozás programját, és az ion-cserélők hazai alkalmazásának jelentőségét.

az ioncserélők gyanták más műanyagokkal ellentétben lugok és savak hatására könnyen oldódnak, s ezt a tulajdonságukat hasznosítják a különféle iparágak. hazánkban elsősorban az erőműveknél használt víz sótalanítására, ritka ércek feldolgozásánál és a gyógyszeriparban használatos kémiai analízis megkönnyítésére alkalmazzák, s most a tanácskozás tapasztalat-cseréje előreláthatóan lehetőséget teremt az ioncserélő gyanták felhasználási körének kiszélesítésére.

a tanácskozásra eddig 22 ország vegyész szakemberei jelentették be részvételüket. /mti/

--

bb 51. információs iroda a büki gyógyfürdőben

vid/fm-ju -cz

1974. május 20.

információs iroda nyílt hétfőn a büki gyógyfürdőben. a naponta mintegy tizezer vendég fogadására alkalmas, nyitott és fedett részleggel üzemelő nyugat-magyarországi fürdő területén ajándéktárgyakat árul, valutát vált be, szállást biztosít, több nyelven információt ad a megyéről és az országról. a községben üdülőknak kirándulásokat is szervez, /mti/

--

14.42/ju

- 37 -

1550 g

bb 52. több mint negyvenhétezer jegyet elővételben megvásároltak a szegedi szabadtéri játékok idei előadásaira

vid/fm-ju -cz

1974. május 20.

hazánk hagyományos nyári kulturális eseménysorozatát, a szegedi szabadtéri játékok előadásait az idén július 20-tól augusztus 20-ig rendezik meg a tiszaparti városban. a dóm-téri színpadon három alkalommal kerül színre vörösmarty czillei és a hunyadiak című drámája, négy este lát-hatja a közönség kacsóh népszerű daljátékát, a jános vitézt, a magyar állami népi együttes látványosnak ígérkező műsor-összeállítása pedig háromszor kerül színre. a lenin-renddel kitértetett minszki bjelorusz állami akadémiai nagyszínház balettegyüttese csajkovszkij a hattyúk tava című balettjével két alkalommal mutatkozik be a játékok színpadán. neves bel-és külföldi operaénekesek főszereplésével három esti előadáson tüzték műsorra puccini turandot című operáját. a színház kedvelők sokrétű igényére számító változatos program iránt, a szokottnál nagyobb előzetes érdeklődés nyilvánul meg. két hónappal a játékok kezdete előtt több mint 47.000 jegyet elővételben megvásároltak. a czillei és a hunyadiak július 27-1, a jános vitéz augusztus 10-1 előadására már minden jegy el-kelt. kilencezren vásároltak jegyet az állami népi együttes, több mint ötezren pedig a hattyúk tava előadásaira. az utóbbi hetekben különösen megnőtt az érdeklődés a turandot előadásai iránt.

a nyáron szegedre látogatókat a dóm-téri előadásokon kívül mintegy ötven más kulturális esemény, hangverseny, kiállít-ás és egyéb szórakoztató program várja. /mti/

--

bb 53. újabb vállalati óvoda kecskeméten

vid/fm-ju -cz

1974. május 20.

kecskemét legújabb vállalati óvodáját a mezőtermék léte-sítette saját erőből, dolgozóinak segítségével. régi épületben alakították ki a gyermekintézményt, mindössze harmincöt nap alatt. a saját tervezésű létesítmény kivitelezését 400 óra társadalmi munkával segítették a vállalat dolgozói. a bács-kiskun megyei mezőgazdasági termékértékesítő szövetkezeti kö-zös vállalat fizikai dolgozóinak harmincnégy kisgyermekét hét-főn vette birtokba az új óvodát. /mti/

--

15.00/ju

- 38 -

16<sup>00</sup>g

bb.60. budapestre érkezett amir abbas hoveyda iráni miniszter-elnök

t bc/mm/zs/fé la

1974. május 20.

fock jenőnek, a minisztertanács elnökének meghívására hétfőn négynapos hivatalos látogatásra magyarországra érkezett amir abbas hoveyda, az iráni császárság miniszterelnöke. az iráni kormányfő kíséretében van mahmoud salehi, a külügyminisz-terium kulturális osztályának főigazgatója, parviz radji, a mi-niszterelnök tanácsadója, djavad vafa, a gazdasági és pénzügyi-miszterium miniszterhelyettese, mofakham sannii, a külügyminisz-terium ii. osztályának vezetője.

az iráni miniszterelnököt ünnepélyesen fogadták a ferihegyi repülőtéren. az épület homlokzatát iráni és magyar zászlók, perzsa és magyar nyelvű üdvözlő feliratok díszítették. a minisz-terelnök tiszteletére a betonon csapatzászlóval felsorakozott a magyar néphadsereg diszegysége.

a vendégek fogadására megjelent fock jenő, a minisztertanács elnöke, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszter, puja frigyos külügyminiszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, dr. várkonyi péter államtit-kár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke, s a politikai élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadtatásnál houchang moghadam, az iráni császárság budapesti nagykövete, valamint gál bálint, a magyar népköztársaság tehe-ráni nagykövete.

az iráni kormányfő különgepe néhány perccel fél három előtt szállt le a repülőtéren, a gépből kilépő miniszterelnököt fock jenő szívélyes kézfogással üdvözölte. a felsorakozott diszegység parancsnoka jelentést tett az iráni kormányfőnek, majd felcsendült az iráni és a magyar himnusz. amir abbas hoveyda fock jenő tár-saságában ellépett a diszegység előtt, s üdvözölte a katonákat. pirosnyakkendős utörök virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akik ezután üdvözölték a fogadásukra megjelent magyar közéleti személyiségeket. az ünnepélyes fogadtatás a diszegység diszmene-telével fejeződött be, majd a vendégek magyar államférfiak tár-saságában gépkocsikon szállásukra hajtottak. /mti/

--

repülő

15.40./fé

- 39 -

16<sup>15</sup>g

bb.54. éjszakai autós hajszá székesfehérvár utcáin - elítélték a garázda autóist

vid/fm/fé -cz 1974.május 20.

ittas állapotban közlekedett apja skodájával a késő esti órákban székesfehérvár utcáin becző sándor, 35 éves székesfehérvári motorszerelő. a város egyik elhagyatott részén ismeretlen, magányos nőt pillantott meg, s elhatározta, hogy megismerkedik vele. az „udvarlásnak”, eredeti módját választotta: gépkocsijával a kerítéshez szorította a megrémült asszonyt. a különös leszólítási kísérletre, felfigyelt egy arra haladó gépkocsis rendőrségi járőr, s becző mögé állt a kocsival. amikor a fiatal ember ezt észrevette, a gázra taposott, s hatalmas sebességgel elszáguldott a helyszínről. mellékutcákba kanyarodott, s minden képpen igyekezett „lerázni”, az őt üldöző rendőröket. egy hirtelen fékezéskor azonban lefulladt a skoda motorja, s becző kénytelen volt megállni. az egyik rendőr a becző által vezetett kocsit mellé lépett s intézkedni akart, a száguldó fenegyerek azonban ismét a gázra taposott, s elszáguldott - a rendőr életét csak gyors reflexe mentette meg, sikerült idejében elugrania a kocsi elől. a hajszá folytatódott, már négy rendőrségi kocsit üldözött becző. végül egy mellékutcában sikerült megállásra kényszeríteni az ittas ámokfutót.

a székesfehérvári járásbírósa - figyelembe véve, hogy becző már több alkalommal követett el hasonló bűncselekményt, s többszöri büntetést előéletü - két évi szabadságvesztésre ítélte, és öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. a székesfehérvári megyei bíróság, ahová a vádlott fellebbezése folytán került az ügy, jogerőre emelte az ítéletet./mti/

--

bb.56. folytatják az ötvöskónyi ásatásokat

vid-kz/gné/fé - cz 1974.május 20.

hétfőtől - dr. magyar kálmánnak, a kaposvári riplónai muzeum régészének irányításával - tovább folytatják a somogy megyei ötvöskónyi községben lévő reneszánsz várkastély egy évtizeddel ezelőtt megkezdett feltárását. az ásatás során már eddig is sok értékes lelet került elő. a munkálatok folytatásától azt várják, hogy újabb adatokat kapnak az egykori báthori birtok-központok értékeléséhez./mti/

--

15.50./fé

- 40 -

16<sup>25</sup>g

bb 55. a konzervipar higiéniaja - tudományos tanácskozás nagykőrösön

vid-kz/gné szb -cz

1974. május 20.

hétfőn nagykőrösön megkezdődtek a hagyományos - sorrendben a hatodik - országos konzervipari higiéniai napok. kovács sándor, a helyi konzervgyár igazgatója megnyitó előadásában hangsúlyozta, hogy a jó minőségű élelmiszer-konzervek előállításával kapcsolatos higiéniai követelmények betartásának már a természetellen meg kell kezdődnie. a termelés gépesítése nem csökkentette, hanem éppen ellentétesen, növelte a higiéniai feladatokat. a gépi szedéssel ugyanis gyakrabban sérül a termék, s a roncsolt áru könnyebben romlik. az ezzel kapcsolatos tennivalókkal a hétfőn megnyitott tudományos tanácskozáson 17 előadás hangzik el./mti/

--

bb 58. „mosoly”, és „feketeszemek”, - csuvas vendéglátó napok egerben

vid-fm szb -cz

1974. május 20.

a heves megye és a csuvas autonóm szovjet szocialista köztársaság között fennálló és egyre fejlődő testvérkapcsolatok jegyében csuvas vendéglátó napokat rendeznek egerben. a változatos, a magyar idegenforgalomban ugyiszólván példa nélkül álló, érdekes rendezvénysorozatra május 22-től 26-ig kerül sor. a program célja, hogy bemutassa az autonóm köztársaság, a csuvas nép konyhaművészetét, étel-specialitásait. május 22-től az egrit unicornis étteremben minden nap csuvas szakácsok főznek, csuvas pincérek szolgálják fel az ebédet, vacsorát.

a csuvas étlap inyec falatai között szerepel a volga menti vegyes hussaláta, a töltött paradicsom csebokszári salátával, a borsos leves fánkkal. a csuvas föld kitűnő borai - a „mosoly”, valamint a „feketeszemek”, - élénkítik a jókedvet, természetesen nem hiányzik az asztalokról majd az örmény konyak és a csuvas pezsgő sem.

az unicornis étterem halljában csuvas teaház várja majd a vendégeket, ahol az érdeklődők a híres orosz teák mellett különleges tejes-készítményeket is megkóstolhatnak.

a csuvas aszszk vendéglátóipari szakemberei - nyikolaj jakoblevnek, a csuvas aszszk kereskedelmi miniszterhelyettesének vezetésével - hétfőn megérkeztek egerbe, és megkezdtek az előkészületeket a vendégek fogadására. megérkezett már a csebokszáriból az a csuvas esztrád zenekar is, amely a csuvas vendéglátó napok alkalmával a zenét szolgáltatja az egrit unicornis étteremben./mti/

--

16.03/szb

16<sup>30</sup>g

-41-

bb.54. éjszakai autós hajsza székesfehérvár utcáin - elítélték a garázda autóst

vid/fm/fé -cz 1974.május 20.

ittas állapotban közlekedett apja skodájával a késő esti órákban székesfehérvár utcáin becző sándor, 35 éves székesfehérvári motorszerelő. a város egyik elhagyatott részén ismeretlen, magányos nőt pillantott meg, s elhatározta, hogy megismerkedik vele. az „udvarlásnak”, eredeti módját választotta: gépkocsijával a kerítéshez szorította a megrémült asszonyt. a különös leszólítási kísérletre, felfigyelt egy arra haladó gépkocsis rendőrségi járőr, s becző mögé állt a koccsival. amikor a fiatal ember ezt észrevette, a gázra taposott, s hatalmas sebességgel elszáguldott a helyszínről. mellékutcákba kanyarodott, s minden képpen igyekezett „lerázni”, az őt üldöző rendőrdöket. egy hirtelen fékezésnél azonban lefulladt a skoda motorja, s becző kénytelen volt megállni. az egyik rendőr a becző által vezetett kocsit mellé lépett s intézkedni akart, a száguldó fenegyerek azonban ismét a gázra taposott, s elszáguldott - a rendőr életét csak gyors reflexe mentette meg, sikerült idejében elugrania a kocsit elöl. a hajsza folytatódott, már négy rendőrségi kocsit üldözött beczőt. végül egy mellékutcában sikerült megállásra kényszeríteni az ittas ámokfutót.

a székesfehérvári járásbíró - figyelembe véve, hogy becző már több alkalommal követett el hasonló bűncselekményt, s többszörösen büntetett előéletű - két évi szabadságvesztésre ítélte, és öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. a székesfehérvári megyei bíróság, ahová a vádlott fellebezése folytán került az ügy, jogerőre emelte az ítéletet./mti/

-. -

bb.56. folytatják az ötvöskónyi ásatásokat

vid-kz/gné/fé - cz 1974.május 20.

hétfőtől - dr. magyar kálmánnak, a kaposvári rippl-rónai muzeum régészének irányításával - tovább folytatják a somogy megyei ötvöskónyi községben lévő reneszánsz várkastély egy évtizeddel ezelőtt megkezdett feltárását. az ásatás során már eddig is sok értékes lelet került elő. a munkálatok folytatásától azt várják, hogy újabb adatokat kapnak az egykori báthori birtok-központok értékeléséhez./mti/

-. -

15.50./fé

- 40 -

16<sup>25</sup>g

bb 55. a konzervipar higiéniaja - tudományos tanácskozás nagykőrösön

vid-kz/gné szb -cz

1974. május 20.

hétfőn nagykőrösön megkezdődtek a hagyományos - sorrendben a hatodik - országos konzervipari higiéniai napok. kovács sándor, a helyi konzervgyár igazgatója megnyitó előadásában hangsúlyozta, hogy a jó minőségű élelmiszer-konzervek előállításával kapcsolatos higiéniai követelmények betartásának már a termőhelyen meg kell kezdődnie. a termelés gépesítése nem csökkentette, hanem éppen ellentétesen, növelte a higiéniai feladatokat. a gépi szedéssel ugyanis gyakrabban sérül a termék, s a roncsolt áru könnyebben romlik. az ezzel kapcsolatos tennivalókkal a hétfőn megnyílt tudományos tanácskozáson 17 előadás hangzik el./mti/

-. -

bb 58. „mosoly”, és „feketeszemek”, - csuvas vendéglátó napok egerben

vid-fm szb -cz

1974. május 20.

a heves megye és a csuvas autonóm szovjet szocialista köztársaság között fennálló és egyre fejlődő testvérkapcsolatok jegyében csuvas vendéglátó napokat rendeznek egerben. a változatos, a magyar idegenforgalomban ugyszólván példa nélkül álló, érdekes rendezvénysorozatra május 22-től 26-ig kerül sor. a program célja, hogy bemutassa az autonóm köztársaság, a csuvas nép konyhaművészetét, és specialitásait. május 22-től az egrai unicornis étteremben minden nap csuvas szakácsok főznek, csuvas pincérek szolgálják fel az ebédet, vacsorát.

a csuvas étlap inyec falatai között szerepel a volga menti vegyes hussaláta, a töltött paradicsom csebokszári salátával, a borscs leves fánkkal. a csuvas föld kitűnő borai - a „mosoly”, „valamint a „feketeszemek”, - élénkítik a jókedvet, természetesen nem hiányzik az asztalokról majd az örmény konyak és a csuvas pezsgő sem.

az unicornis étterem halljában csuvas teaház várja majd a vendégeket, ahol az érdeklődők a híres orosz teák mellett különleges tejes-készítményeket is megkóstolhatnak.

a csuvas aszszk vendéglátóipari szakemberei - nykolaj jakoblevnek, a csuvas aszszk kereskedelmi miniszterhelyettesének vezetésével - hétfőn megérkeztek egerbe, és megkezdték az előkészületeket a vendégek fogadására. megérkezett már a csebokszáriból az a csuvas esztrád zenekar is, amely a csuvas vendéglátó napok alkalmával a zenét szolgáltatja az egrai unicornis étteremben./mti/

-. -  
-41-

16.03/szb

16<sup>30</sup>g

ább 57. magyar szakfilm külföldi sikere

gk szb ie -cz

1974. május 20.

bronz glóbusz díjat nyert szófiában a kgm műszaki tudományos tájékoztató intézet filmstudójának „számítógép alkalmazása az iparban„ című alkotása. a május 13-19 között a bolgár fővárosban megrendezett - a termelés és irányítás szervezését és automatizálását bemutató - vi. filmfesztivál arany glóbuszát nem adták ki. az ezüst glóbuszt az ndk, a szovjetunió és bulgária nyerte, míg a bronz glóbuszsal - hazánkon kívül - egy amerikai és egy szovjet szakmai filmet tüntettek ki. a 16 ország csaknem 100 filmjét bemutató fesztiválon oklevelekkel jutalmazták még az építésügyi tájékoztató központ „132 nap„, illetve „vázkerámia„ című filmjét is. /mti/

-. -

bb 59. osztrák fogadás a bnv alkalmából

sz/pf szb ie -cz

1974. május 20.

dr. friedrich frölichsthal, ausztria magyarországi nagykövete és stefán kuzmich kereskedelmi tanácsos a bnv alkalmából hétfőn fogadást adott a дума intercontinental szállóban. a fogadáson megjelent dr. szalai béla külkereskedelmi és kiss ernő kohó- és gépipari miniszterhelyettes. ott voltak a vásáron kiállító több vállalat vezetői is. /mti/

-. -

bb 61. számítástechnikai kiállítás mezőtúron

vid szb la

1974. május 20.

barátunk a számítógép címmel számítástechnikai kiállítás nyílt mezőtúron. a városi művelődési házban azokat a számítógépeket, szervezési módszereket, a kibernetika legújabb eszközeit mutatják be, amelyet szolnokon több héten keresztül nagy érdeklődéssel tekintettek meg az ország minden részéből érkezett számítástechnikai szakemberek. a hét végéig nyitvatartó kiállítást csoportosan keresik fel a középiskolások és a bemutató anyagát tanulmányozzák a mezőgazdasági gépészeti főiskolai kar növendékei is. /mti/

-. -

16.13/szb

-42-

M-165

bb.62. pedagógiai napok karcagon

vid/fé la

1974.május 20.

pedagógiai napok kezdődtek hétfőn karcagon. a városi tanács nagytermében megnyitott három napos rendezvénysorozaton az mszmp kb állami oktatásra vonatkozó határozatait és az ennek alapján készült városi intézkedési tervet vitatják meg./mti/

-. -

bb.63. divsz delegáció a bnv-n

sz/pf/fé la

1974. május 20.

patrick ojong, a divsz főtitkárhelyettese vezetésével a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesten dolgozó vezetői és munkatársai hétfőn megtekintették az új budapesti nemzetközi vásárközpontot./mti/

-. -

bb.64. a legfelső bíróság teljes ülése

mm/fé la

1974.május 20.

a magyar népköztársaság legfelső bírósága hétfőn dr. szakács ödönnek a legfelső bíróság elnökének elnöklété alatt teljes ülést tartott. a teljes ülésen részt vett dr.markója imre igazságügyi minisztériumi államtitkár és dr.csendes károly legfőbb ügyész helyettes. a teljes ülés meghozta a devizagazdálkodást sértő bűncselekmények minősítéséről szóló xxxvi-os számú büntető elvi döntést.

a közelmúltban hatályba lépett a tervszerű devizagazdálkodásról szóló 1974.évi 1.-es számú törvényerejű rendelet, amely részletesen szabályozza a devizával kapcsolatos különböző köteleseket és tilalmakat. ezek megszegése vagy kijátszása devizagazdálkodást sértő bűncselekmény, amelynek alapesetét ~~2~~ évig terjedő szabadságvesztéssel rendeli büntetni. a büntetés öt évig terjedő szabadságvesztés, ha a bűncselekményt üzletszerűen vagy visszaesőként, vagy pedig jelentős értékkel kapcsolatban követték el. az elvi döntés a jeleintős érték meghatározásával a jogértelmezés egységét kívánja biztosítani az országos ítélkezési gyakorlatban.  
/folyt.köv./

16.05./fé

- 43 -

M-170

bb.64. /a legfelsk...folyt./fé

az elvi döntést teljes terjedelmében a magyar közlöny legközelebbi száma közli./mti/

--

bb.65. dr. heiczman jános

mm/fé la 1974.május 20.

kohó-és gépipari miniszterhelyettes hétfőn a bolgár népköztársaságba utazott, ahol a bolgár gépipari és kohászati minisztérium, valamint az elektronikai és elektrotechnikai minisztérium vezetőivel tanácskozik a két ország közötti együttműködés bővítésének kérdéseiről./mti/

--

bb 66. bolgár művészek hangversenye egerben

vid szb la 1974. május 20.

egerben hétfőn gazdag programmal folytatódott a bolgár kulturális napok eseménysorozata. a vörös csillag filmszínházban két bolgár filmet mutattak be: a „riport a kikötőben”, majd pedig az „egymás csapdájában”, című színes bolgár filmeket láthatta a közönség. a művelődési központban a bolgár filmművészetről rendeztek ankétot bolgár és magyar filmesztéták részvételével.

innen felhasználható 18.00 h-tól!

-----  
este a gárdonyi géza színházban ünnepi hangversenyt rendeztek bolgár vendégművészek, valamint az egrai szimfonikus zenekar közreműködésével. /mti/

--

bb 68. a pest megyei kishajózási vállalat közli,

pá szb la 1974. május 20.

hogyan taksony révállomáson a teherforgalom megindult. /mti/

--

16.33/szb

-44-

NA 16

bb.67. felszabadulási emlékut tolnában

vid/fé la 1974.május 20.

hazánk felszabadulásának harmincadik évfordulója tiszteletére a szekszárdi szövetkezeti sportkör spartacus természetbarát szakosztálya a tolna megyei természetbarát szakszövetséggel egyetértésben elhatározta, hogy a szekszárd, tamási és simontornya környéki erdőkben tiz-tiz, összesen harminc kilométer hosszú túrista emlékutat jelöl meg, s gondoskodik a jelzések karbantartásáról. a szekszárdi természetjárók védelmükbe veszik a völgyseg egyik legszebb táján nemrégiben kialakított sötétvölgyi parkerdőt is. megóvására juniustól kezdve a jövő évi április 4-ig harminc vasárnapon társadalmi eredei szolgálatot teljesítenek. elvállalaták a szekszárdi, völgysegi dombvidéket a mecsek hegység tájaival összekötő turista utak jelzéseinek felújítását. a szekszárdi dolgozók és tanulók részére felajánlották nyílt emlékturák vezetését is a környékbeli szép tájakra./mti/

--

bb.69. / a mongol külkereskedelmi miniszter budapestben

mm/fé la 1974.május 20.

dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására hétfőn budapestre érkezett j.ocsir, a mongol népköztársaság külkereskedelmi minisztere, itt tartózkodása során megtekintti a budapesti nemzetközi vásárt./mti/

--

bb.70. ivan ivanov

mm/fé la 1974.május 20.

bolgár külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki a budapesti nemzetközi vásár alkalmából látogatott hazánkba, hétfőn délelőtt elutazott budapestről. itt tartózkodása alatt tárgyalásokat folytatott a két ország gazdasági együttműködéséről./mti/

--

16.40./fé

- 45 -

NA 17

bb.76. a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
mai bb.43. számú hírünk címe és szövege helyesen a következő:

kb osztályvezetők és megyei pártvezetők látogatása a bnv-n

la/gné/fé 1974.május 20.

hétfőn a bnv-re látogatott az mszmp központi bizottságának több osztályvezetője, valamint a megyei pártbizottságok első titkárai, illetve titkárai. a vendégeket udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és a hungexpo vezetői fogadták.  
/mti/

-. -

bb.73. faluvégi lajos

gg/fé la 1974.május 20.

pénzügyminiszter vezetésével a kgst valutáris és pénzügyi állandó bizottságának soronkövetkező ülésére magyar pénzügyi küldöttség utazott poznanba. a bizottság megtárgyalja a szocialista országokat érintő időszakos valutáris és pénzügyi kérdéseket./mti/

-. -

bb.75. kazareczki kálmán moszkvába utazott

pá/fé la 1974.május 20.

kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn küldöttség utazott moszkvába a magyar-szovjet mezőgazdasági és élelmiszeripari munkacsoport alakuló ülésére, valamint a magyar mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és a szovjetunió mezőgazdasági minisztériuma közötti 1976-80. évi tervkonzultáció második szakaszára./mti/

-. -

16.50./fé

- 46 -

M-1715

bb 71. eltemették domanovszky endrét

t ró/gg szb la

1974. május 20.

hétfőn, a mező imre uti temető ravatalozójában családtagjai, pályatársai, tanítványai, művészetének tisztelői mély részvétellel állták körül domanovszky endrének, az elhunyt kossuth-dijas festőművésznak koszorúkkal borított ravatalát.

a művelődésügyi minisztérium és mindazok nevében, akik a közéletben társai, tisztelői és barátai voltak, dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes bucsuzott az elhunyttól, képzőművészetünk jeles alkotó egyéniségétől.

- a szocialista magyarország nagy művésze volt, pályájának teljes kibontakozása szervesen kapcsolódott megteremtéséhez és megerősödéséhez. a művészetet szolgálattételnek, társadalmi cselekedetnek tekintette, s minden tettét ez az etikai magatartás hatotta át, ez adta művészetének igazság-tartalmát, példaképpel állítható iskolateremtő erejét. életműve szocialista kulturánk példamutató részévé lett; mély humánuma, belső izzásu színei, monumentális formákkal alakított lényeglátása, megújult életünk sokrétű és témában is gazdag feltárása jellemzi művészetét. az alkotó és a nevelő, a művész és a pedagógus egész pályája folyamán elválaszthatatlan volt egymástól. művészetét is jellemző szenvedélyességgel, elragadó temperamentummal oltotta növendékeibe az alkotómunka rajongó szeretetét, hivatását. nemzedékeket indított el a művészpályán, a mai közép- és ifjabb generáció legjobbait, akikben tovább él a mesteri intellektus lényege: a társadalmi elkötelezettség morális erejétől áthatott művészi magatartás. örökül hagyott hatalmas életművében tovább él közöttünk - mondotta.

a magyar képzőművészeti főiskola és a képzőművészek szövetségének gyászát somogyi józsef kossuth-dijas szobrászművész, a szövetség elnöke tolmácsolta. beszédében megemlékezett a közösségben gondolkodó és élő művészről, akinek tiszteletet parancsoló egyénisége humánusot árasztott, s akinek alkotásait belső rend, ritka fejelem jellemezte. megidézte szüntelenül kutató, egyre új és új utakat kereső hitvallását, amelynek szellemében megszületett alkotásai elévülhetetlen, kitörölhetetlen tartozékai művészetünk történetének.

a főiskola diákjainak nevében barabás márton hajtott fejet az elhunyt mester előtt. a zeneművészeti főiskola liszt ferenc kamara-kórusának gyászéneke közben helyezték végső nyugalomra. /mti/

-. -

16.49/szb

-47-

M-1715

bb.76. a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
mai bb.43. számú hírünk címe és szövege helyesen a következő:

kb osztályvezetők és megyei pártvezetők látogatása a bnv-n

la/gné/fé 1974.május 20.

hétfőn a bnv-re látogatott az mszmp központi bizottságának több osztályvezetője, valamint a megyei pártbizottságok első titkárai, illetve titkárai. a vendégeket udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és a hungexpo vezetői fogadták.  
/mti/

-. -

bb.73. faluvégi lajos

gg/fé la 1974.május 20.

pénzügyminiszter vezetésével a kgst valutáris és pénzügyi állandó bizottságának soronkövetkező ülésére magyar pénzügyi küldöttség utazott poznanba. a bizottság megtárgyalja a szocialista országokat érintő időszerű valutáris és pénzügyi kérdéseket./mti/

-. -

bb.75. kazareczki kálmán moszkvába utazott

pá/fé la 1974.május 20.

kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn küldöttség utazott moszkvába a magyar-szovjet mezőgazdasági és élelmiszeripari munkacsoport alakuló ülésére, valamint a magyar mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és a szovjetunió mezőgazdasági minisztériuma közötti 1976-80. évi tervkonzultáció második szakaszára./mti/

-. -

16.50./fé

- 46 -

M-17<sup>15</sup>

bb 71. eltemették domanovszky endrét

t ró/gg szb la

1974. május 20.

hétfőn, a mező imre uti temető ravatalozójában családtagjai, pályatársai, tanítványai, művészetének tisztelői mély részvétellel álltak körül domanovszky endrének, az elhunyt kossuth-díjas festőművésznek koszorúkkal borított ravatalát.

a művelődésügyi minisztérium és mindazok nevében, akik a közéletben társai, tisztelői és barátai voltak, dr. simó jenő művelődésügyi miniszterhelyettes bucsuzott az elhunyttól, képzőművészetünk jeles alkotó egyéniségétől.

- a szocialista magyarország nagy művésze volt, pályájának teljes kibontakozása szervesen kapcsolódott megteremtéséhez és megerősödéséhez. a művészetet szolgálattételnek, társadalmi cselekedetnek tekintette, s minden tettét ez az etikai magatartás hatotta át, ez adta művészetének igazság-tartalmát, példaképpül állítható iskolateremtő erejét. életműve szocialista kulturánk példamutató részévé lett; mély humánuma, belső izzásu színei, monumentális formákkal alakított lényeglátása, megújult életünk sokrétű és témában is gazdag feltárása jellemzi művészetét. az alkotó és a nevelő, a művész és a pedagógus egész pályája folyamán elválaszthatatlan volt egymástól. művészetét is jellemző szenvedélyességgel, elragadó temperamentummal oltotta növendékeibe az alkotómunka rajongó szeretetét, hivatását. nemzedékeket indított el a művészpályán, a mai közép- és ifjabb generáció legjobbjait, akikben tovább él a mesteri intelem lényege: a társadalmi elkötelezettség morális erejétől áthatott művészi magatartás. örökül hagyott hatalmas életművében tovább él közöttünk - mondotta.

a magyar képzőművészeti főiskola és a képzőművészek szövetségének gyászát somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a szövetség elnöke tolmácsolta. beszédében megemlékezett a közösségben gondolkodó és élő művészről, akinek tiszteletet parancsoló egyénisége humánusot árasztott, s akinek alkotásait belső rend, ritka feyelem jellemezte. megidézte szüntelenül kutató, egyre új és új utakat kereső hitvallását, amelynek szellemében megszületett alkotásai elévülhetetlen, kitörölhetetlen tartozékai művészetünk történetének.

a főiskola diákjainak nevében barabás márton hajtott fejet az elhunyt mester előtt. a zeneművészeti főiskola liszt ferenc kamara-kórusának gyászéneke közben helyezték végső nyugalomra. /mti/

-. -

16.49/szb

-47-

M-17<sup>23</sup>

bb 72. megkezdődtek a szakmai napok a bnv-n

sl-mi/pf szb la

1974. május 20.

a bnv-n hétfőn megkezdődött a szakmai napok sorozata. péntekig - a reggeli nyitástól délután 2 óráig - csak szakemberek látogathatják a vásárt, hogy zavartalanul vásárolhassanak, tájékozódhassanak a kiállított anyagról. valamennyi kiállító vállalat mérnököket, technikusokat, tárgyalásokra felhatalmazott kereskedelmi szakembereket küldött a vásárra, vendégeiket ők fogadják.

a migért pavilonját a csehszlovák kovo vállalat képviselői keresték fel, akikkel másológépek, ezenkívül siemens licenc alapján készülő telegépek importjának lehetőségeiről tárgyaltak a migért munkatársai. a videoton r.t. tárgyaló szobájában a lengyel metronex vállalat képviselőivel arról tárgyaltak, hogy a magyar számítógépekhez milyen feltételekkel lehetne legyen gyártmányu kiegészítő készülékeket, ugynevezett perifériákat vásárolni.

a telefongyár pavilonjában szovjet szakemberek érdeklődtek 960 csatornás átviteltechnikai rendszerek iránt, amit a szovjetunióból a gázvezeték építéshez használhatnak fel. hasonló témáról csehszlováik, lengyel és román szakemberek is tárgyalnak a telefongyárral.

a vbkm csarnokában az eredményhirdető táblák iránt volt a legnagyobb az érdeklődés. a nap folyamán értesítették a vállalat vezetőit arról, hogy algériában egymillió dolláros megállapodást írtak alá sporteredmény-hirdető táblák szállítására.

a budapesti elektroakusztikai gyár hétfőn délután a vásáron írt alá szerződést a szovjet maspriborintorg egyesüléssel. ennek alapján a magyar vállalat a frunzei stadion, ezenkívül egy testnevelési főiskola részére hangosító berendezéseket szállít. a tárgyalásokat folytatják olyan hangosító berendezések eladásáról, amelyeket világversenyek sportlétesítményeihez lehet felhasználni.

az elektroimpex egy nszk-beli céggel kezdett tárgyalásokat tranzisztoros zsebrádiók importjáról. a szerződést valószínűleg a bnv-n aláírják. /mti/

-.-

17.05/szb

-48-

AA 17.10

bb.74. a lengyel tudományos akadémia elnöke budapesten

mm/fé la

1974.május 20.

a magyar tudományos akadémia elnökségének meghívására néhány napos magyarországi látogatásra hétfőn reggel budapestre érkezett wlodzimierz trzebiatowski, a lengyel tudományos akadémia elnöke. a vendéget a ferihegyi repülőtéren erdey-gruz tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke és tétényi pál főtitkárhelyettes fogadta. jelen volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete .

a vendég délután látogatást tett a magyar tudományos akadémia elnökénél, ahol megbeszélés folyt a két ország tudományos kapcsolatairól, a két akadémia együttműködéséről. a megbeszélésen részt vett köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkára is./mti/

-.-

bb.77. magyar-angol mezőgazdasági tárgyalások

pá/fé la

1974.május 20.

május 12-19. között angol mezőgazdasági szakemberekből álló delegáció tartózkodott hazánkban. tanulmányozták a magyar mezőgazdaságot és meglátogattak több állami gazdaságot. tárgyalásokat folytattak az illetékes magyar körökkel a két ország közötti együttműködés kiszélesítésének lehetőségeiről, s megállapították, hogy erre elsősorban a burgonyatermesztés komplex módszerének kialakításában van lehetőség. a delegáció vezetőjét, sir glenkinglas-t fogadta dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. a megbeszélésen jelen volt j.wilson, nagy-britannia budapesti nagykövete is. a küldöttség elutazott budapestről./mti/

-.-

bb.78. új városrész 60.000 lakosnak a mecsekalján - kihirdették az országos pályázat eredményét - 9 művet díjaztak

vid/kz/fé la

1974.május 20.

pécsett vasárnap késő éjszaka fejezte be munkáját az a bíráló bizottság, amely három napon keresztül értékelte a siklósi városrész megtervezésére kiírt országos pályázat 23 beküldött pályamunkáját./folyt.köv./  
17.30./fé

- 49 -

AA 17.10

bb.78. új város rész...folyt./fé

a pécsi tanács és az évm együttesen meghirdetett pályázatának az volt a célja, hogy a távlatban mintegy hatvanezer lakosnak ott-hont adó - kb 17.000 lakást és kapcsolódó létesítményeket magában foglaló - városrésznek a történeti városmaghoz kapcsolására, a városrész területfelhasználására és szerkezeti kialakítására, valamint a kb. 10.000 lakással számoló i.ütem beépítésének megoldására korszerű javaslatokat szerezzenek be. a bizottság nagyon sikeresnek minősítette a pályázatot és egyhangú határozattal kilenc munkát díjazott.

a zsüri döntése alapján a legmagasabb, 80.000 forintos díjat nem adták ki, mivel a beérkezett pályaművek között nem volt olyan, amelyet a sokrétű követelményeket tekintve, teljes értékűnek lehet tartani.

60.000 forintos 1.díjat bográr lászló, megyesi tamás és munkatársai /budapest, műszaki egyetem városépítési tanszék/;

egyenként 45.000 forintos 2.díjat rangsorolás nélkül csabagyula és munkatársai /pécs, baranyaterv/, valamint s. zlamál ilona és munkatársai /budapest lakóterv/;

egyenként 35.000 forintos 3.díjat rangsorolás nélkül fort-wingler lászló és munkatársai /pécs, baranyaterv/, valamint dénesi ödön és munkatársa /pécs, ptv/ kaptak.

30.000 forintos díjat vinkovits istván és munkatársai /budapest vatti/;

20.000 forintos díjat szentes lászlóné és munkatársai /pécs, ptv/;

egyenként 15.000 forintos pályadíjat rangsorolás nélkül róth jános és munkatársai /budapest/, valamint horváth egon és munkatársai /budapest/ által készített pályaművek kaptak.

pécs déli részén, a jelenleg épülő kertváros szomszédságában, szemben a mecsekkel valósul majd meg a siklósi városrész, amelynek területén már az v.ötéves tervben jelentős lakásépítéssel számolnak. tehát a pályaművek - amelyek a pécsi tervező vállalathoz kerülnek - javaslatait, ötleteit a közeljövőben hasznosítják a konkrét beruházási program kidolgozásánál. a pályázat kapcsán dönt el azoknak a kapcsolódó területeknek a sorsa is, amelyek elég régóta függőben voltak. így pontosan ki tudják jelölni a város egységes zöldövezeti részét./mti/

-.-

17.35./fé

- 50 -

M-17B

bb.79. műszaki aktivaülés szekszárdon

vid/fm/fé la 1974.május 20.

a tolna megyei műszaki hónap alkalmából műszaki aktivaülést tartott hétfőn szekszárdon a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének tolna megyei szervezete. az ülésen bánki pál, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője, a munkaerőgazdálkodás, munkaerőképzés időszerű problémái, címmel tartott előadást.

szintén a műszaki hónap jegyében ankétot rendezett hétfőn a közlekedéstudományi egyesület szekszárdi csoportja is. a babits mihály megyei művelődési központban tartott tanácskozáson a közúti áruszállítás termelékenységnövelésének lehetőségeit dr. mestyanek ervin, a volán tröszt osztályvezetője ismertette vitaindító előadásában./mti/

-.-

bb.80. tokaji képzőművész kiállítása debrecenben

vid/kz/fé la 1974.május 20.

hétfőn debreceni csokonai-klubban megnyílt a tokajban élő és alkotó tenkács tiber festőművész kiállítása. tenkács tiber, aki a több mint egy évtizede a bodrogszabos településen működő zilahy györgy művészetbarátok körének és a tokaji művésztelepnek is egyik szervezője, első alkalommal mutatkozik be borsod megyén kívül gyűjteményes kiállításon. első debreceni tárlatán több mint husz, gouache technikával készült művét állította ki./mti/

-.-

bb.81. ifjumunkás-képzőművészek kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/fm/fé la 1974.május 20.

az országos ifjumunkás kulturális napok csongrád megyei rendezvényeként hétfőn munkásfiatalok képzőművészeti munkáiból, fotóiból kiállítás nyílt a hódmezővásárhelyi ifjusági házban. a megye képzőművészeti és fotó-szakköreiben tevékenykedő fiatalok több mint husz festményt, számos faintarziát, kerámiatárgyat, az üzemek életét, a városok, falvak fejlődését szemléltető mintegy 70 fótót mutatnak be a kiállításon./mti/

-.-

17.40./fé

- 51 -

M-17B

vbb 82. békegyűlések vidéken

vid-fm szb la

1974. május 20.

a májusi békehónap alkalmából, a békeharc negyedszázados jubileuma tiszteletére hétfőn újabb békedemonstrációkat rendeztek a népfrentbizottságok bács-kiskun megyében. a kecskeméti városi moziban béke- és szolidaritási gyűlésen vettek részt a megyeközpont üzemének, vállalatának, intézményeinek kollektívái. fehér sándornak, a kecskeméti városi népfrentbizottság elnökének megnyitó szavai után harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács alelnöke mondott beszédet. ezt követően bemutatták a chiléről készült, „az imád-ság már nem elég,, című filmet.

kiskunhalason ugyancsak hétfőn a járási székhely értelmiségi dolgozóinak részvételével rendeztek békegyűlést, amelyen farkas józsef, a bács-kiskun megyei népfrentbizottság titkára beszélt a 25 éves békeharc jelentőségéről, vívmányairól.

hasonló esemény zajlott le kaposvárott, a kefe- és műanyagipari vállalatnál is. a békegyűlésen szita ferenc, a kaposvári palmiro togliaatti megyei könyvtár igazgatóhelyettese tartott elődást. /mti/

--

bb 84. focok jenő

pá szb zs la

1974. május 20.

a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait dzsemal bijedicsnek, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács elnökévé történt újraválasztása alkalmából. /mti/

--

bb 85. apró antal,

pá szb zs la

1974. május 20.

az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte kiro gligorovot, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nemzetgyűlése elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

--

17.55/szb

-52-

MA 1875

bb.83. befejeződött az országos fodrász-és kozmetikus bajnokság miskolcon

vid/fm/fé la

1974.május 20.

a magyar fodrász klub az idén első alkalommal rendezte meg vidéki városban, miskolcon a fodrász-és kozmetikus országos és mester-bajnokságot.

a miskolci sportcsarnokban, vasárnap kezdődött vetélkedő hétfőn az eredményhirdetéssel fejeződött meg. az országos bajnokságon megyénként egy-egy, míg budapestről tíz férfi és női fodrászcsapat, valamint kozmetikusok versengtek az elsőségért. a résztvevő kétszáznegyven versenyzőből szakmánként az első három helyezett mester címet nyert.

az országos mesterbajnokságon tizenhatan indultak. az első három helyezést elért férfi, illetve női bajnok képviseli majd a magyar fodrászszakmát az idei bécsi világbajnokságon.

a kétnapos rendezvényre nemcsak a vidéki városokból és budapestről érkezett több mint háromezer szakmai érdeklődő, de küldöttségekkel képviseltették magukat nyolc ország fodrászai is, köztük csehszlovákiából, romániából, jugoszláviából és lengyelországból érkezett delegáció.

a kétnapos vetélkedőn a résztvevők csaknem ötszáz különböző férfi és női frizurát kreáltak, amelyek - a szakemberek megítélése szerint - a közeljövőben meghatározzák a divatot a hajviseletben. bemutatták tudásukat a kozmetikusok is, akik nemcsak az esti, vagy színházi, hanem a napközbeni kikészítés újabb irányzataival vettek részt a versenyen.

a kétnapos bajnokság alkalmából a miskolci sportcsarnokban fodrászati és kozmetikai készítményekből, eszközökből és berendezésekből a magyar, a holland, az osztrák, és nszk-beli gyártó cégek kiállítást rendeztek. /mti/

--

18.10./fé

- 53 -

MA 1870

bb.87. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb.76. szám alatt kiadott szerk.figy.-ben módosított  
hírünk /kb osztályvezetők.../ első mondatát a következőképpen ja-  
vítjuk:

hétfőn a bnv-re látogattak az mszmp központi bizottságának  
osztályvezetői, valamint a megyei pártbizottságok első titkárai,  
illetve titkárai. a vendégeket....stb.  
x x x

kérjük, hogy a 10.15 órakor kiadott 2.sz. gyorsírunk má-  
sodik bekezdését, amely a fenti témával foglalkozik, tekintsék

t á r g y t a l a n n a k !

/mti/

--

bb.86. vaskohászati termékcsere értekezlet

i ni/gg/ie/fé la 1974.május 20.

május 15-20-a között budapesten tartották az intermetall  
vaskohászati együttműködési szervezethez tartozó tagországok dele-  
gációi 37. ülésüket. a vaskohászati termékek és ipari rendelteté-  
sű másodtermékek cseréjéről.

az értekezleten részt vettek a szervezet tagországai:  
bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, a német  
demokratikus köztársaság és a szovjetunió, valamint a román  
metaexport-import állami külkereskedelmi vállalat és a jugoszláv  
vaskohászati vállalatok egyesülésének delegációja. az értekezleten  
összefoglalták az 1974 első negyedévi vaskohászati termékcsere  
eredményeit; a termékcsere az év első három hónapjában 443,9 ezer  
tonna volt. a delegációk egyeztették az ezévi további szállításo-  
kat is. eszerint az 1974.évi vaskohászati termékcsere mennyisége  
2.444.1 ezer tonna, az ipari rendeltetésű vaskohászati termék-  
csere értéke 6,3 millió rubel. az értekezlet a barátság és köl-  
csönös egyetértés légkörében zajlott le./mti/

--

18.15./fé

- 54 -

M-1805

bb 88. tordai jenő

mm szb la

1974. május 20.

miniszterhelyettes meghívására hétfőn budapestre érkezett gerhard  
nitzschke, az ndk külkereskedelmi miniszterhelyettese, aki megte-  
kinti a budapesti nemzetközi vásárt. itt tartózkodása során a mi-  
niszterhelyettes fogadja bacsoni jenő külkereskedelmi minisztériu-  
mi államtitkár, akivel megbeszéléseket folytatnak a két ország 1974.  
évi, valamint az elkövetkezendő évek külkereskedelmi kapcsolatai-  
nak alakulásáról. /mti/

--

bb 89. szmbt küldöttség érkezett hazánkba

pá szb zs la

1974. május 20.

d.g. perzsannak, a moldvai szszk hus- és tejipari minisz-  
tere első helyettesének, a szovjet-magyar baráti társaság mold-  
vai tagozataelnöksége tagjának vezetésével hétfőn szmbt küldött-  
ség érkezett hazánkba. a delegációt a nyugati pályaudvaron dr.  
magyari andrás, a gödöllői agrártudományi egyetem tanszékvezető  
tanára, az mszbt országos elnökségének tagja fogadta. a fogadás-  
nál megjelent a budapesti szovjet nagykövetség képviselője. /mti/

--

bb 90. a svéd földművelésügyi miniszter sajtótájékoztatója ti-  
hanyban

vid-fm szb la

1974. május 20.

svante lundkvist svéd földművelésügyi miniszter hétfőn  
veszprém megyébe látogatott. a svéd vendéget elkísérte dr. di-  
mény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter is. a svéd  
küldöttség tagjaként veszprém megyébe látogatott ivan echersten  
államtitkár és jelen volt gustaf bonde, svédország budapesti  
nagykövete is.

a vendégek elsőként a pápai husgyárba látogattak, ahol  
dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke köszöntötte  
őket, majd boros jenő, a gyár igazgatója tájékoztatta a svéd mi-  
nisztert és kíséretét az üzem munkájáról. /folyt.köv./

-55-

bb 90. /a svéd... 1. folyt./-szb

a gyárlátogatás után a vendégek a balatonhoz utaztak, ahol megtekintették a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutató intézetét. az itt folyó tudományos kutató munkáról dr. sálinki jános igazgató adott tájékoztatást.

a svéd földművelésügyi miniszter hétfőn délután a tihanyi kutató intézetben tartotta magyarországi utjának tapasztalatait összegező sajtótájékoztatóját. nagyra értékelte a magyar mező- és élelmiszer-gazdálkodást és kifejtette, hogy általános tapasztalatai szerint magyarországi mezőgazdaságának fejlettsége jóval felülmúlja nemzetközi hírnevét. elismeréssel szólt a dunakeszi hűtőházban szerzett tapasztalatairól és dicséret hangján szólt a pápai husüzem svédországban is ismert kiváló termékeiről.

elmondotta, hogy hazájában és magyarországi utján is tapasztalta a svéd és a magyar szervek, vállalatok együttműködésének előnyeit. többek között a findus, valamint az alfa laval nevű svéd cégek már kiterjedt és kölcsönösen gyümölcsöző kooperációkat és termelési kapcsolatokat tartanak magyar partnerekkel. a svéd miniszter hangoztatta, a magyar kollegájával folytatott megbeszélések alkalmával kölcsönösen egyetértettek abban, hogy ezeket a kapcsolatokat nemcsak folytatni, hanem bővíteni kell, mert ez mindkét országnak előnyös. jelenleg 37 svéd-magyar megállapodás van érvényben és további husz együttműködési egyezményről folytatnak tárgyalást. kitűnő lehetőséget kínál például a környezetvédelem fokozásában való együttműködés, amelyben svédország bevált módszereket és technikai eljárásokat tud felajánlani magyarországnak. az erre vonatkozó elvi megállapodás az elmúlt napokban létrejött és javaslat született arra, hogy rövidesen svéd és magyar szakértők folytassanak behatóbb eszmecsereket.

a svéd földművelésügyi miniszter az újságírók kérdésére elmondotta, hogy hasznosnak tartná magyar és svéd tudományos intézetek szakembereinek tapasztalatcseréjét is. /mti/

-.-

bb 92. amir abbas hoveyda megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t bc/gg szb zs

1974. május 20.

amir abbas hoveyda iráni miniszterelnök és kísérete hétfőn délután a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

/folyt.köv./

18.45/szb

-56-

M 1900

bb 92. /amir abbas hoveyda... 1. folyt./-szb

a koszoruzásnál jelen volt kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, rácz pál külügyminiszterhelyettes, gál bálint, a magyar népköztársaság teheráni nagykövete és bérce Emil vezérőrnagy. /mti/

-.-

bb 93. amir abbas hoveyda látogatása fock jenőnél

t bc/gg szb zs la

1974. május 20.

amir abbas hoveyda, az iráni császárság miniszterelnöke hétfőn látogatást tett fock jenőnél, a minisztertanács elnökénél az országában.

a találkozáson jelen volt rácz pál külügyminiszterhelyettes, gál bálint, a magyar népköztársaság teheráni nagykövete, valamint houchang moghadam, az iráni császárság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

bb.91. a belföldi szerkesztőség hirjegyzéke 13 órától 18 óráig:

fé la

1974.május 20.

34. új vízművek a hajdusági községekben
35. kiss lenke kiállítása
36. elhunyt vízi sándor
37. ndk írószövetség
38. elutazott a csehszlovák oktatásügyi küldöttség
39. hazaérkezett a madách társulata
40. lengyel könyvkiállítás
41. új centrumáruház egerben
42. sajtótájékoztató a bnv-n
43. kb osztályvezetők és megyei pártvezetők látogatása a bnv-n
44. üzletkötés a hajógyári pavilonban
45. értekezlet a nim-ben
46. magyar együttes sikere a dzsessz fesztiválon
47. kalászol a buza
48. a medosz kiváló klubja pályázat
49. sajtótájékoztató az ioncsere szimpóziumról
50. husipari tanulók versenye

/folyt.köv./  
19./fés

- 57 -

M 1920

bb.91. /hirjegyzék...folyt./fé

51. információs iroda a büki gyógyfürdőben
52. szegedi szabadtéri játékok
53. vállalati óvoda kecskeméten
54. elítélték a garázda autóst
55. tudományos tanácskozás nagykörösön
56. ásatások
57. magyar szakfilm külföldi sikere
58. csuvas vendéglátó napok
59. osztrák fogadás a bnv alkalmából
60. megérkezett az iráni miniszterelnök
61. számítástechnikai kiállítás
62. pedagógiai napok karcagon
63. divsz küldöttség a bnv-n
64. a legfelső bíróság teljes ülése
65. dr. heiczman jános bulgáriába utazott
66. bolgár művészek vversenye
67. felszabadulási emlékut
68. pest megyei kishajózási vállalat
69. a mongol külker. miniszter budapesten
70. ivan ivanonv elutazott
71. domanovszky endre temetése
72. szakmai napok a bnv-n
73. faluvégi lajos poznanba utazott
74. a lengyel tudományos akadémia elnöke budapesten
75. kazareczki kálmán moszkvába utazott
76. szerk figy.: a bb.43. számú hír /kb.osztályvezetők../  
uj szövege - figyelem! további módosítás a bb.87. szerk.  
figy.-ben/
77. magyar-angol mezőgazdasági tárgyalások
78. új városrész a mecsekalján
79. műszaki aktivaülés
80. tokaji képzőművész
81. ifjumenkás képzőművészek
82. békegyűlések
83. fodrász bajnokság
84. focik jenő távirata bijedicshez
85. apró antal távirata gligorovhoz
86. vaskohászati termékcsere értekezlet
87. szerk.figy.: a bb.76. sz. szerk.figy. újabb módosítása
88. gerhard nitzschke
89. szmbt delegáció érkezett
90. a svéd földművelésügyi miniszter tihanyi sajtótájékoztatója
91. hirjegyzék/mti/

--

19.10./fé

- 58 -

M 1920

bb 94. a bolgár kulturális központban

mm szb zs la

1974. május 20.

hétfőn este a szláv írásbeliség és a bolgár kultúra napja alkalmából irodalmi estet rendeztek, amelyen két bolgár íróvendég, petar alipiev költő, a várnai állami kiadó szerkesztője, és sztanka pencseva, a szeptember című irodalmi folyóirat szerkesztője is résztvett.

az esten pomogáts béla irodalomkritikus mondott bevezetőt. kgzremüködött a kolinda együttes. /mti/

--

bb 95. magyar-lengyel barátsági est somlóvásárhelyen

vid-fm szb la

1974. május 20.

Somlóvásárhelyen, a művelődési házban hétfőn a lengyel népköztársaság fennállásának 30. évfordulója alkalmából magyar-lengyel barátsági estet tartottak. az ünnepségen grzegorz sokolowski, a budapesti lengyel nagykövetség tanácsosa lengyelország társadalmi, gazdasági fejlődéséről tartott előadást, amelyet művészeti műsor követett. /mti/

--

bb 96. két bemutató a debreceni csokonai színházi napokon

vid-kz szb la

1974. május 20.

a veszprémi petőfi és a budapesti 25. színház mutatkozott be hétfőn a debreceni színházi napok programjában. a veszprémi-ek sarkadi imre kőműves kelemen című dráját játszották a csokonai színházban, a 25. színház művészei pedig a balmazújvárosi pártházban hernádi-jancsó: „vörös zsoltár”, című darabját adták elő. debrecenben a kossuth utcai művelődési ház pódium termében a színházat kedvelő közönség találkozott a 25. színház művészeivel, a mezőgép vállalat dolgozói pedig a veszprémi színészeket fogadták üzemükben. /mti/

--

M 1925

-59-

bb 97. időjárásjelentés

szb la

1974. május 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. május 20-án, hétfőn 19 órakor:

szórványos zápor, zivatar

változóan felhős idő, szórványosan záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, többfelé élénk északi szél. Legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe !

-----  
mai bb .59.sz.hirünk /osztrák..../ 1.bek. 1.sorában a név helyesen:

dr. friedrich fröhlichsthal

/mti/

--

bb.98. focs jenő vacsorát adott amir abbas hoveyda tiszteletére

t bc/mm/p zs la

1974. május 20.

focs jenő, a minisztertanács elnöke hétfőn vacsorát adott amir abbas hoveyda, az iráni császárság miniszterelnökének és kíséretének tiszteletére az országház vadász termében.

a vacsorán részt vett dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. horgos gyula kohó- és gépiari miniszter, dr. korom mihály igazságügyminiszter, puja frigyos külügyminiszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke, dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, s a politikai, a gazdasági élet számos más vezető személyisége.

a szívélyes hangulatu vacsorán focs jenő és amir abbas hoveyda pohárköszöntőt mondott./mti/-

20.35/p

--  
-60-

14/2040

o

bb.99. elutazott az osztrák szakszervezeti szövetség küldöttsége

mm/p la

1974. május 20./

az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ küldöttsége, amelyet alfred ströer vezető titkár vezetett, befejezte magyarországi látogatását. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a szot vezetőivel. kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország szakszervezeti mozgalmának helyzetéről, tevékenységéről. eszmecsere-t folytattak a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. megállapodtak a küldöttségek 1974-ben sorra kerülő cse-  
réjében. a küldöttséget fogadta gáspár sándor, a szot főtitkára.

a delegáció hétfőn elutazott hazánkból./mti/

--

bb.100. szovjet fogadás

ms t /mm/zs/fé la

1974. május 20.

v.j.pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete és felesége hétfőn este fogadást adott a hazánkban tartózkodó g.a. tovsztonogov, a leningrádi gorkij színház lenin- és állami díjas főrendezője, jurij akszonov rendező és kirill lavrov színművész, az oszszszk népművésze tiszteletére. részt vett a baráti találkozón dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, dr. simó jenő művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint az irodalmi és a színházi élet számos ismert személyisége, köztük marton endre, kossuth-díjas kiváló művész a nemzeti színház főrendezője./mti/

--

20.55/szb

2/20

-61-

bb 101. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00  
órától zárásig:

szb la

1974. május 20.

- 92. hoveyda - koszoruzás
  - 93. hoveyda - focs jenőnél
  - 94. bolgár kulturális központ
  - 95. magyar-Lengyel barátsági est
  - 96. színházi napok
  - 97. időjárásjelentés
  - 98. focs jenő vacsorát adott noveyda tiszteletére
  - 99. elutazott az osztrák szakszervezeti küldöttség
  - 100. szovjet fogadás
  - 101. hirjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

-62-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet

MA/2